



* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchete * Dezvăluiri *

Director, Teodor Abagiu

mehedințean



32 DE ANI DE EVOLUȚIE CULTURALĂ A COMUNITĂȚII NOASTRE ZILELE SEVERINULUI 25 - 27 aprilie, 2025



Sub cerul unui aprilie cald și mai tot timpul senin, Severinul a îmbrăcat haine de sărbătoare. Orașul și-a deschis întreaga inimă și l-a celebrat pe Sfântul Gheorghe, patronul spiritual al acestor locuri unice și încărcate de istorie, iar timp de trei zile, muzica, bucuria, acordurile care trezesc dorul de vremuri bune s-au îmbinat cu sufletele celor prezenți la manifestările culturale artistice pe care organizatorii: Primăria și Palatul Culturii le-au pregătit pentru severineni și nu doar pentru ei.

■ Continuare în pag. 3

Jandarmii mehedințeni, prezenți la Ziua Veteranilor de Război!



Jandarmii, alături de celelalte instituții din Garnizoana Drobeta Turnu Severin au participat marți, 29 aprilie a.c., la activitățile menite să marcheze Ziua Veteranilor de

Război, pentru a aduce astfel omagiu eroilor care au demonstrat că istoria se scrie cu fapte.

Ceremonialul militar și religios, desfășurat

■ Continuare în pag. 5

La vot **pag. 2**
Drobul de sare
a rămas pe sobă

citiți în pag. 8

Bugetari iresponsabili sau
Cum aruncă statul român la
gunoi un colos energetic

citiți în pag. 9

FCU Craiova rămâne la Severin **pag. 15**

Ada Kaleh Recviem
pentru o lume dispărută



citiți în pagina 11

Lotul olimpic de Religie Ortodoxă - Mehedinți, prezent la Olimpiada Națională de Religie Ortodoxă, Bacău 2025



În perioada 22-27 aprilie 2025, municipiul Bacău a găzduit Olimpiada Națională de Religie Ortodoxă, un eveniment care

reunește elevi din întreaga țară, pasionați de teologie, spiritualitate și valorile credinței ortodoxe.

■ Continuare în pag. 4

La vot

Copilul a învățat să meargă în picioare. Vorbește, uneori, stâlcit, alteori, agramat. Dar vorbește. Nu prea înțelege pe ce lume trăiește. Mama îi spune: „la dreapta!”, tatăl: „la stânga!”, un frate mai mare strigă: „nu-i lua în seamă, sunt bătrâni, nu mai e ca pe vremea lor!”. Copilul merge la școală. Dascălii sunt oboșiți, plictisiți, prost îmbrăcați, uneori le chiorăie mațele. Unii dintre ei zic: „înveți prea puțin, trebuie să muncești mai mult!”. Acasă, unii părinți îi spun: „ai prea multe teme. La ce îți folosește atâta învățătură?!”. „Ești un prost, un incapabil” - spune mama, ea de cele mai multe ori, că tot ea „pupă și trece durerea”. „Mă-ta nu știe ce spune!” - intervine tatăl, cu autoritatea capului de familie, care știe el bine ce „scenarii cocășia”. La televizor și mai ales în online acum, se derulează știri, prea des doar înșiruire de cuvinte. Aceeași faptă este laudată de unii și criticată de alții! Pluralism! Democrație! Mama înjură pe unii, tatăl îi elogiază. Nu-i pentru copii! Ei urmăresc show-uri cu „vedete” dezbrăcate de haine, de cultură, de caracter. Familia se unește. Toți se bucură. Comentariile trec dincolo de ușa apartamentului/casei. Știrile de toate felurile, indiferent că membrii familiei le-au apreciat sau nu, trec în uitare. Cina se ia într-o atmosferă veselă, uneori bahică, sau printre înjurături, când bucatele sunt sărace. Noaptea (nu) este un sfetnic bun! Dimineața. De la capăt. Copilul este buimac. Dar ceva tot a priceput: că alții, undeva, la Vest, la Est, la Nord, la Sud, oriunde, fac și desfac în defavoarea lui. Că doar Dumnezeu... Sau nici măcar.

Aceasta este imaginea, nu prea idilică, pe care o am eu despre noi, despre acest popor derutat, amăgit cu acadele-promisiuni, laudat-cerțat, împins în față și dat înapoi, incapabil să se opună, incapabil să-și fixeze obiective și să lupte pentru a le atinge. Copilul de mai sus suntem noi. Din păcate, cei care alcătuiesc majoritatea. Cei care înțeleg ad-litteram cum că-s „fericiți cei săraci cu duhul”, cei care asezonează rugăciunea către Dumnezeu cu înjurarea lui Dumnezeu... Să fie sechelele statului-tătuc, să fie lipsa educației, a educației civice, să fie lipsa unui autentic țel național, lipsa unui conducător carismatic, convingător? Să fie neîncrederea în capacitatea de a schimba ceva? Să fie oboseală? Să fie lenie? Să fie...?

Fiecare dintre noi poartă cu sine o lume, o țară, un univers de rude, de prieteni. Fiecare este mai mult decât se vede cu ochiul liber. Este orgoliul fiecăruia de a se arăta pe bucăți, trunchiindu-și ființa, bucăți despre care cred că le-ar asigura un prestigiu, de orice fel, sau de a fi întreg. Și totuși, din când în când, cu toții ne aducem aminte că putem fi întregi și pare că încercăm să cumpărăm binecuvântare divină oferind pomană - dar, danie, ofrandă servind, potrivit credinței creștine, la iertarea păcatelor, la mântuirea sufletului. Dar, pentru aceste treziri periodice, pretindem recunoștință, binecuvântare, protecție divină.

Pe 18 mai suntem chemați din nou la vot.

■ Mioara Vergu

CEL MAI BUN CONTINUĂ și după ce concursul s-a încheiat!

Reportaj-interviu cu prof. Victor ȘONEA, Franța

În 1975, Televiziunea Română transmitea un concurs de cultură generală intitulat CEL MAI BUN CONTINUĂ, urmaș al celui de dinainte, intitulat *Cel mai bun câștigă*, dar și în pleiada altor concursuri de aptitudini, cum au fost *Floarea din grădina*, rezervat soliștilor tineri de muzică populară românească, și *Steaua fără nume* (generic preluat din opera dramaturgică a lui Mihai Sebastian, respectiv piesa de teatru cu același nume, dar, ce, se pune chestiunea drepturilor de autor, pe atunci?). Miercuri 23 aprilie, sala “Dimitrie Cerchez” a Palatului culturii Drobeta Turnu Severin a găzduit lansarea unei cărți ce reamintește de acel concurs, la modul epistolar, autorul ei, prof VICTOR ȘONEA, unul dintre participanții de succes în celebrul concurs, preferând tipărirea unor scrisori ale admiratorilor lui, care i-au scris la vremea respectivă, susținându-l în demersul său. A fost o lansare de nivel înalt intelectual, cartea fiind prezentată și de autor, dar și de dl. Cosmin Neidon, scriitor, membru USR, filiala Timișoara, membri ai familiei dumisale, soția, Emilia, fiica Alina cu soțul și cei trei copii ai lor, fiul Lucian, dar și prof. univ. dr. Mioara Avram, dr. Rodica Bîzoi, prof. Irina Zăman, M. Dragomir, Carmen Răbontu și M. Pișleagă, ing P. Gheranescu, Narcis Marinescu și Ghe. Pârvolescu, econ. Ion Borugă, Erji Kintzel, Sabin Popescu, Diana Georgescu și Cati Teodorescu, Emilian Iachimovski și Marian Băghină, scriitori, Aurelia Teodorescu, elevi ai distinsului profesor de limba franceză în anii '70 în Severin, la Liceul de arte, care liceu avea, își amintește autorul, trei locuri în care își desfășura activitatea. După lansare și după sesiunea de fotografii, și o interpretare la vioară a “Baladei” lui Ciprian Porumbescu, elev Tomas Mihalcea, inclusiv de înregistrare video, când cei trei nepoți ai săi, au răspuns în limba română și limba franceză - ei locuiesc în Franța, cu toată familia, inclusiv dl Victor Șonea și soția, de mai mulți ani - distinsul autor ne-a făcut câteva mărturisiri despre acel concurs și împrejurările în care a ajuns acolo și alte amănunte. Așa am aflat că domnia-sa nu avea intenția să participe, știa de concurs, dar nu se gândise la așa ceva, dar, conducerea județului, fiind nevoită -



Victor Șonea cu nepoții, la Muzeul județean, cu fotografii, parțial, din Decembrie 1989, Severin

“sarcină de partid”, într-un fel - să delege un reprezentant al județului la celebrul deja concurs televizat, dumnealui a fost ales de Inspectoratul județean școlar să meargă acolo, la București, la concurs! Așadar, a început o pregătire personală, dar și una specială, la București, în condiții de concurs, de acomodare cu mediul televizat, emoțiile inerente etc. Așa pregătit, la 25 de ani, dar bazat și pe o solidă cultură generală, tânărul profesor severinean accede până în cea de a noua ediție a concursului! La una dintre ele, povestește dânsul, era o probă la alegerea concurentului, un domeniu din care urma a i se adresa întrebări. Domeniile erau, cumva, din sfera economiei românești, a mediului politic de rang înalt, ceva de genul acesta, dar, în plin concurs, dânsul propune ca domeniu pictura franceză! Uluiată în rândul organizatorilor! I se sugerează să aleagă unul dintre domeniile prestabilite, dar, nu, dânsul nu renunță și chiar... amenință diplomatic că dacă nu i se respectă alegerea, iese din concurs. Oficialii sunt aproape consternați! Șeful general al concursului, un important scriitor, director de teatru, la un moment dat, este cel mai înverșunat adversar al alegerii sale, dar prezentatorul concursului, Ion Mustăț, împacă lucrurile și negociază în favoarea alegerii, drept pentru care este chemat cineva cunosător în pictura franceză, de la nivelul Academiei, pare-mi-se, așa se intră în concurs, prof. Victor Șonea răspunde corect la acele întrebări și merge mai departe. Urmarea frondei sale?

■ continuare în pag. 11

* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchete * Dezvăluiri *

TELEFAX: 0252 - 326.143

Mobil: 0722.351.161

OBIECTIV
mehedintean

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

site: www.obiectiv-mehedintean.ro

Facebook: [Obiectiv Mehedintean](https://www.facebook.com/ObiectivMehedintean)

E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;

obiectivmehedintean@yahoo.com

Potrivit art. 206 Cod Penal,
responsabilitatea juridică
pentru conținutul articolelor
revine în întregime autorilor.

ABONAMENTE:
prin Oficiile Postale.
Poziție de catalog: 12203
Cost abonament lunar:
4,00 lei + taxe postale
DIFUZARE prin
DISTRIBUTORII PARTICULARI

32 DE ANI DE EVOLUȚIE CULTURALĂ A COMUNITĂȚII NOASTRE ZILELE SEVERINULUI 25 - 27 aprilie, 2025

■ Urmare din pag. 1

Da, Severinul are, și nu suntem deloc modești când spunem asta, un suflet de poveste, un suflet la care se adaugă dedicarea și pasiunea celor care lucrează în slujba cetățenilor așa că, pe lângă atmosfera întregii sărbători care a ținut ca o nuntă în povești, este bine să ne aducem aminte de mirosul dulce al copilăriei, atunci când vata de zahăr sau cozonacul erau o prelungire a stării de bine. Toate cele patru locații în care s-au desfășurat Zilele Severinului, au fost neîncăpătoare pentru vizitatorii dornici de activități culturale dar și de distracție. Sala Ghe. Anghel din cadrul Palatului Culturii Teodor Costescu a găzduit două expoziții bine primite de public: "Expoziția - Presa Vremurilor" organizată în parteneriat cu Serviciul Județean Mehedintea a Arhivelor Naționale, și "Contemplații în Imagine și Formă", expoziție în care au expus doi artiști timișoreni: Pavel Torony-pictură și Ciprian Surulescu-sculptură. Esplanada Teatrului a găzduit Retro Parada Primăverii, o expoziție de mașini și motociclete care au fost mult apreciate de iubitorii bijuteriilor pe patru și două roți. Și, nu putem trece fără să amintim cele două lansări de carte care au avut loc tot cu această ocazie: *Mehedintene*- Tudor Nedelcea și *Posada din Plaiul Cloșanilor*- Cornel Boteanu. Cetatea Medievală a Severinului, unul dintre cele mai vizitate obiective turistice din Oltenia, a găzduit Târgul de Bresle, iar meșteri mari din Oltenia și-au expus minunatele produse, ca un tribut adus tradițiilor ce nu au voie să piară. Castelul de Apă, un alt important obiectiv turistic



al orașului, a avut și el parte de o expoziție inedită pe care, cei care doresc să o viziteze o pot face în fiecare zi între orele 9.00-19.00: *Povești din Lut*, expoziție de căsuțe tradiționale din lut, tridimensionale, specifice tuturor zonelor etnofolclorice din România. Sala de lectură a Bibliotecii I.G.Bibicescu a găzduit, tot sub egida Zilelor Severinului, expoziția de ziare și reviste în original, "*Scripta Manent*" - valoarea timpului scris. Atmosfera folclorică, pe care severinenii au întâlnit-o pe scena de pe strada Brătianu, a fost una de zile mari. Timp de trei zile, întreaga comunitate și nu numai a fost unită, veselă și plină de viață, așa cum bine-i șade românului la zi de sărbătoare. În aplauzele și jocul celor prezenți, au urcat pe scenă nume de rezonanță ale muzicii populare românești: Lăutarii de la Chișinău, Sava Negrean Brudașcu, Ansamblul Timișul, Ansamblul Etnofolcloric Plăieșii-Chișinău, Ansamblul Doina Gorjului, Taraful Clejanilor, etc. Scena de pe strada Crișan a fost luată cu asalt de

tinerele talente ale Severinului și, pe lângă momentele muzicale sau de dans, oferite de către ei, exhipa Happy Team le-a fost un prieten de nădejde celor mici. Pictura pe față, jocurile interactive, poveștile create au făcut ca întreaga zonă să răsune de bucurii, mii. Cât despre muzica ușoară, unul dintre spectatorii prezenți, ne declara după întâlnirea cu Horia Brenciu: "a fost energie de spectacol, nu doar un concert, nu voi ai să scoți telefonul să filmezi ci doar să te distrezi. Da, m-am simțit extraordinar!" Pe lângă Horia Brenciu, severinenii i-au putut vedea, asculta și dansa, pe Nicole Cherry; DJ Andaro; Mira; Florian Rus Alex Velea; Misha Miller; Manuel Riva; Silva Percusion, etc.

Da, acum la final, după ce am luat din pulsul acelor zile încărcate de energie bună, putem spune că Zilele Severinului nu mai sunt o simplă sărbătoare în calendarul manifestărilor de peste an, sunt o întâlnire de și pentru suflet cu artiștii preferați, cu muzica bună, cu gustul bucatelor pe care-l întâlnești doar la astfel de sărbători. Sunt, și spunem asta cu mândrie, întoarcerea acasă a severinenilor plecați care se întorc pentru trei zile doar ca să se vadă cu cei dragi la un mic, să-și zâmbească cunoscuților, să-și scrie o amintire pentru viitor. Povestea Zilelor orașului se scrie de către toți cei prezenți și este, cumva mai sentimental spus, o recunoștință pentru trecutul care-l are în urmă acest oraș, o bucurie pentru clipele pe care, ca orice comunitate unită, le ducem în viitor, prezentul este fiecare activitate pe care o trăim împreună.

Manuela Vasilescu,

referent Palatul Culturii Teodor Costescu

Pregătire pentru competiții de nivel național și internațional a sportivilor de la CSM Drobeta



OMUNICAT DE PRESA - JUDO

Perioada vacanței școlare a fost prielnică pentru echipa de Judo a CSM Drobeta Turnu Severin pentru că și-a fructificat pregătirea sportivilor săi într-un cantonament desfășurat la Vidin în Bulgaria alături de "Judo Klub Vidin", club cu care ne

înfrățim de zeci de ani. Stagiul de pregătire s-a desfășurat în perioada 23-26.04.2025 și a adăugat un schimb de experiență, dar și relații de prietenie și colaborare între participanți, atmosfera de lucru fiind înfrăcătată în voie bună și conștientizare a pregătirii pentru participarea la

competițiile ce urmează în cadrul calendarului oficial. Duminică, 27.04.2025 la Craiova s-a desfășurat Etapa de Euroregiune pentru vârstele U14 și U16, individual, etapa de calificare pentru Campionatele Naționale ce vor urma în luna iunie.

CSM Drobeta a participat cu 8 sportivi care

vor reprezenta culorile clubului la Campionatele Naționale pentru aceste vârste.

Calendarul oficial competițional va continua în luna mai cu finala Campionatului național de seniori - Izvorani, Campionatele naționale U13 și U15, individual - Bacău și așteptăm o reprezentare bună a sportivilor noștri.

Toate acțiunile de pregătire și reprezentare ale echipei de Judo nu ar fi fost posibile fără sprijinul pe care Primăria Drobeta Turnu Severin cu implicarea permanentă a Primarului Marius Screciu ni le-a acordat: sala polivalentă, cu generozitate pusă la dispoziția sportivilor Judoka atât în pregătirea efectuată zi de zi, cât și în desfășurarea unor competiții și stagii de pregătire de nivel național și internațional.

STEREA Lena,

Purtător de Cuvânt - CSM Drobeta Turnu Severin

Administrarea în România a studiului PISA 2025 - Faza principală



România, prin Ministerul Educației și Cercetării, alături de alte 90 de țări, participă la implementarea studiului internațional PISA 2025.

Când?

În perioada **12 mai - 9 iunie 2025**, Institutul de Științe ale Educației, în calitate de Centru Național, **administrează Faza principală a studiului PISA 2025.**

Ce este PISA?

PISA (Programme for International Student Assessment) reprezintă Programul pentru Evaluarea Internațională a Elevilor, inițiat de OCDE (Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică). Studiul PISA evaluează din trei în trei ani capacitatea tinerilor de 15 ani de a rezolva probleme și de a identifica soluții pentru situații similare celor din viața reală, în cadrul a trei domenii: lectură, matematică și științe.

Pentru ediția 2025, se adaugă evaluarea în limba străină și domeniul inovator Învățarea în lumea digitală - Learning in Digital World (LDW). Pentru a avea o imagine relevantă a rezultatelor învățării, în cadrul PISA sunt aplicate și o serie de chestionare de context (Chestionarul școlii și Chestionarul elevului), obligatorii pentru toate țările participante.

Cine participă?

La studiul PISA 2025 participă:

• **10.362 de elevi de 15 ani din 321 de unități de învățământ** (școli gimnaziale, licee sau școli profesionale), din mediul urban și rural, selectați aleator, printr-o procedură standardizată, unică la nivel internațional (eșantion reprezentativ). Dintre aceștia, **1.477 de elevi** (din 66 de unități de învățământ) **învăță în limba maghiară** (eșantion reprezentativ la nivel național pentru această categorie de populație);

• **2.015 profesori dintre care:**

• 1.430 de profesori care predau Științe (Fizică,

Chimie, Biologie și Geografie), din cele 321 de școli;

• **585 de profesori care predau Limba Engleză**, din școlile participante;

• **părinții** celor 10.362 de elevi participanți.

Pentru prima oară în România, în cadrul PISA 2025 se evaluează și **competențele elevilor la limba engleză** în cadrul studiului Foreign Language Assessment (FLA), la care participă **2.149 de elevi.**

Tot pentru prima oară în România se administrează o serie de chestionare suplimentare: Chestionarul profesorului de științe, Chestionarul profesorului de limba engleză și Chestionarul părintelui.

Cum se desfășoară evaluarea PISA 2025?

Sesiunile de evaluare destinate elevilor durează **aproximativ 4 ore**, dintre care:

• 15 minute pentru introducerea generală;

• 120 - 130 de minute sunt alocate administrării testului cognitiv, organizat în 2 sesiuni a câte 60 - 65 de minute fiecare, cu o pauză scurtă între acestea;

• 15 minute pauză;

• 45 - 50 de minute pentru completarea chestionarului elevului (elevii își exprimă opiniile despre activități desfășurate la școală și în afara școlii, precum și despre unele aspecte ale calității vieții lor) și a chestionarului TIC.

Toate instrumentele de evaluare se aplică în format digital, cu excepția chestionarului administrat părinților care va fi aplicat în format hârtie.

La nivelul fiecărei unități școlare, administrarea se realizează într-o singură zi (în sesiuni paralele și/sau succesive) sau în zile consecutive, la date stabilite de comun acord cu școlile.

Întregul proces se desfășoară standardizat, conform metodologiei internaționale, având la bază manuale pentru administrare.

Datele colectate - răspunsurile elevilor la testele cognitive și la chestionare, precum și cele ale profesorilor vizati - sunt încărcate direct în platforma studiului PISA 2025. Răspunsurile

părinților la chestionare sunt încărcate de către personalul Centrului Național, într-o bază de date dedicată, furnizată de Consorțiul PISA 2025.

Rezultatele obținute sunt strict confidențiale. Niciun elev și nicio școală nu sunt identificate în rapoartele internaționale sau naționale, acest studiu nefiind conceput pentru a furniza scoruri individuale la teste sau chestionare.

Fiecare elev participant la PISA 2025 primește o diplomă personalizată.

De ce este importantă participarea României la studiul PISA 2025?

Prin participarea României la studiul PISA 2025, inclusiv la opțiunile internaționale, se urmărește atât obținerea unei imagini detaliate cu privire la nivelul unor achiziții fundamentale ale elevilor în materie de competențe, cât și creșterea capacității autorităților de decizie din România de a adopta și implementa **politici educaționale bazate pe dovezi**. Rezultatele obținute de către elevii români stau la baza proiectării unor intervenții adecvate, având în vedere că acestea se referă nu numai la nivelul achizițiilor elevilor, ci și la contextele învățării. Participarea la studiul PISA 2025 contribuie la corelarea învățământului românesc cu evoluțiile sistemelor de educație performante la nivel internațional.

Datele colectate vor sta la baza analizelor care permit înțelegerea măsurii în care elevii români sunt pregătiți pentru continuarea studiilor și integrarea pe piața muncii.

Pentru elevii din România, studiul PISA 2025 reprezintă o provocare, o ocazie de a participa la o evaluare internațională standardizată, alături de elevi de 15 ani din întreaga lume, pentru a rezolva diverse probleme și situații din viața reală.

Resurse

Cei interesați au acces la și se pot antrena cu exemple de itemi publicați de Consorțiul PISA, după cum urmează:

• **Itemi publici:** matematică (variantele interactivă) - caută Romania, click pe Romanian

• **Itemi publici:** FLA (evaluarea în limbă străină - engleză), video

• **Itemi publici:** gândire creativă (variantele interactivă) - caută Romania, click pe Romanian sau Hungarian

• **Itemi publici:** în variantă interactivă - **lectură, matematică, științe**, educație financiară, gândire creativă, competența globală (în engleză, franceză, italiană, germană, spaniolă, maghiară, cehă, poloneză, rusă, sârbă, slovacă, turcă, ucraineană etc.); rezolvarea colaborativă a problemelor (în engleză, franceză).

• **Itemi publici:** lectură, respectiv științe, în limba română (variante pdf); pentru limba maghiară v. linkul de mai sus.

BIROUL DE PRESĂ

Lotul olimpic de Religie Ortodoxă - Mehedinti, prezent la...



■ **urmăre din pag. 1** Este o întâlnire de suflet, în care competiția se împletește cu prietenia, iar cunoașterea cu trăirea autentică.

Lotul județului Mehedinti este alcătuit din elevi merituosi, dedicați studiului religiei și dornici să își afirme credința cu maturitate, sensibilitate și respect. Ei sunt chipul curat al unei generații care îndrăznește să își poarte credința cu firesc și bucurie.

Alături de ei, pe tot parcursul acestei experiențe, s-a aflat profesorul Marian Gherghinescu, cel care i-a însoțit cu discreție, răbdare și grijă, oferindu-le încredere și sprijin. Prezența lui le-a fost un reper sigur în tot acest parcurs.

Participarea la acest eveniment este un prilej de creștere personală și spirituală, dar și o ocazie de a împărtăși bucuria credinței în mijlocul unei comunități largi de tineri, profesori și slujitori ai Bisericii.

În urma concursului, elevii mehedinteni au obținut două premii speciale, cu punctaje remarcabile, atât la clasa a X-a, cât și la clasa a XI-a.

Mult succes tuturor! Dumnezeu să vă lumineze gândul și să vă bucure inima!

■ Biroul de presă al ISJ Mehedinti

Primarul Marius Screciu: “ Am luat decizia ca pentru anul 2026 Primăria să nu majoreze nicio taxă”



În cadrul ultimei ședințe a Consiliului Local Drobeta Turnu Severin din luna aprilie, desfășurată în data de 30 aprilie, consilierii locali au votat mai multe proiecte importante pentru municipalitate. Cel mai important dintre acestea a fost proiectul privind stabilirea impozitelor, taxelor și tarifelor locale pentru anul 2026. Acest proiect constituia o urgență, deoarece potrivit legii până în data de 30 aprilie 2025 trebuia luată o decizie pentru anul viitor. Consilierii locali au votat ca pentru anul 2026 taxele locale să rămână la același nivel cu cele din acest an. “Cea mai importantă hotărâre luată de Consiliul Local în această ședință a fost legată de faptul că pentru anul viitor nu mărim taxele și impozitele. Prin lege suntem obligați până în 30 aprilie să luăm o decizie privind mărirea sau păstrarea taxelor la același nivel pentru anul viitor. Am luat decizia ca pentru anul viitor Primăria să nu majoreze nicio taxă, în afară de inflație care este obligatorie prin lege, anul acesta înțeleg că este 5%”, a declarat Marius Screciu, primarul municipiului Drobeta Turnu Severin.

Un alt punct a vizat votul consilierilor locali pentru ca Primăria să poată acționa în instanță Agenția Națională pentru Locuințe (ANL), deoarece aceasta nu și-a respectat angajamentele asumate. “Agenția Națională pentru Locuințe are o restanță la Drobeta Turnu Severin, avem 45 de apartamente care nu au fost predate Primăriei. Ei au intrat într-o gaură neagră din toate punctele de vedere, cred că și materială, dar și de altă natură pentru că efectiv nu s-au mai apropiat de aceste apartamente. Sunt foarte multe cereri și ele sunt construite în proporție de 90%, pentru 10% nu au mai dat niciun semn, motiv pentru care am hotărât să-i acționăm în judecată pentru că nu este normal să ai 45 de

apartamente de 8-9 ani și ei să nu mai facă un metru de construcție. Acestea sunt instituțiile statului, destul de multe nefuncționale din punctul nostru de vedere”, a mai adăugat Marius Screciu.

Nu în ultimul rând, consilierii locali au votat un proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism în faza PUZ în vederea construirii Palatului de Justiție al județului Mehedinți pentru un teren situat în strada Serpentina Roșiori. “Noi le-am pus terenul la dispoziție, am făcut toate demersurile ca terenul să fie liber de sarcini și să modificăm puțin planul urbanistic zonal, dar de Palatul de Justiție se ocupă CNI (Compania Națională de Investiții). Înțeleg că sunt aproape de a semna ultimele documente, dar va mai dura până se va face noul Tribunal, pentru că despre asta vorbim. Palatul de Justiție, respectiv Tribunalul și Judecătoria, se vor muta în momentul în care va fi gata clădirea lângă Poliția de Frontieră, lângă Policlinica din Drobeta Turnu Severin, cum o știu severinenii. Dacă cred că va dura cel puțin 2 dacă nu chiar 3 ani până când se va face mutarea”, a concluzionat primarul Marius Screciu, la finalul ședinței Consiliului Local al municipiului Drobeta Turnu Severin.

■ Mircea Popescu

COMUNICAT DE PRESĂ - UNPR invită candidații la Președinția României la un Dialog Public privind impactul Administrației Prezidențiale asupra mediului de afaceri.

Uniunea Națională a Patronatului Român (UNPR), prima confederație patronală națională înființată în România după Revoluție, adresează o invitație oficială candidaților la funcția de Președinte al României, domnul George-Nicolae Simion și domnul Nicușor-Daniel Dan, de a participa la un eveniment public de dialog cu mediul de afaceri. Evenimentul va avea loc **marți, 13 mai 2025, începând cu ora 18:00, la Palatul CCIB (str. Ion Ghica nr. 4, Aula Carol I)**, sub tema:

„Influența Administrației Prezidențiale asupra mediului de afaceri românesc: Mit sau realitate?”

Ședința Colegiului Prefectural Mehedinți



La ultima ședință a Colegiului Prefectural Mehedinți de la finele lunii aprilie, prezidată doar de subprefectul Cristian Pavel, au fost abordate mai multe subiecte de interes local. Printre altele, s-a menționat faptul că de Zilele Severinului au fost efectuate controale la toți comercianții, iar acolo unde s-a constatat nereguli au fost aplicate amenzi, acestea totalizând 48.000 lei.

O prezentare interesantă a avut-o Cristian Harcău, inspectorul școlar-general al ISJ Mehedinți, care a spus că instituția pe care o conduce

a accesat proiecte cu finanțare europeană în valoare de 5 milioane euro. Am reținut că unul din aceste proiecte vizează învățământul preșcolar, fiind primul proiect pentru grădinițele din mediul rural, 42 unități de învățământ vor beneficia de achiziție de mijloace de învățământ, majoritatea unităților vor fi dotate cu mobilier, stagii de practică implementate de ISJ Mehedinți în parteneriat cu liceele, diversificarea și flexibilizarea serviciilor de învățământ.

■ Mircea Popescu

Jandarmii mehedințeni, prezenți...

■ urmare din pag. 1

la Monumentul Eroilor din Parcul Rozelor, a debutat cu prezentarea onorului de către garda de onoare și intonarea Imnului Național al României. A urmat oficierea serviciului religios și prezentarea alocuțiunilor privind semnificația evenimentului.

Au fost depuse coroane și jerbe de flori în semn de respect și recunoștință pentru eroii care s-au jertfit pentru libertatea și demnitatea poporului român. Plutonul format din jandarmi, pompieri și polițiști locali a defilat la sfârșitul ceremonialului, în aplauzele celor prezenți.

Pe toată perioada desfășurării manifestărilor, jandarmii au asigurat climatul de ordine publică și au acționat pentru prevenirea producerii oricăror fapte antisociale.

Începând cu anul 2007, Ziua Veteranilor de Război este marcată anual, la 29 aprilie, în semn de recunoaștere a meritelor acestora în apărarea independenței, suveranității și integrității teritoriale a României pentru împlinirea idealurilor naționale.

Data aleasă este cea la care, în anul 1902, regele Carol I a promulgat, la solicitarea supraviețuitorilor Războiului de Independență (1877-1878), Înalțul Decret prin care a fost instituit pentru prima dată titlul de „veteran de război”, în conformitate cu Convenția Statelor Europene de la Geneva, în onoarea ostașilor care au luptat în acest război.

INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN MEHEDINȚI
Compartimentul Informare Relații Publice și cu Publicul

La eveniment vor participa reprezentanți ai tuturor confederațiilor patronale naționale, într-un cadru menit să încurajeze un dialog deschis, constructiv și permanent între Administrația Prezidențială și mediul de afaceri - esențial pentru dezvoltarea economică sustenabilă a României.

În vederea unei bune organizări, rugăm candidații să confirme prezența până la data de 8 mai 2025, ora 12:00, la numărul de telefon 0736.360.368 sau pe email, la adresa unpr@unpr.ro.

Vă așteptăm cu interes și deschidere pentru un dialog real și necesar!

Ioan Lucian, Președinte UNPR

În România, A IEȘI LA PENSIE înseamnă A INTRA ÎN FOAME!⁽¹²³⁾

Doamna Bucura-Opreșcu, ministrul Muncii, a fost vizată de o moțiune simplă în Senat, care a fost adoptată pe 28 aprilie 2025. Moțiunea a fost inițiată de trei partide de opoziție și a trecut cu 61 de voturi pentru și 59 împotriva. Opoziția a criticat înghețarea pensiilor și inechitățile din sistemul de pensii militare, dar în subsidiar bănuim și ideea "pensiilor speciale", și proiectul acesta fiind înghețat de Putere. Guvernul, însă, a introdus o nouă formulă care garantează că nicio pensie nu va fi mai mică decât indemnizația socială minimă de 1.281 de lei, indiferent de punctajul acumulat. Beneficiază de această măsură persoanele care au cel puțin 15 ani de vechime, dar se asigură că și cei cu contribuții mai modeste beneficiază de un sprijin adecvat. Măsura aceasta cu puternic iz politico-electoral, vine ca urmare a marii recalculări a pensiilor din 2024, în urma căreia toate cele 4,9 milioane de dosare au fost revizuite pentru a reflecta stagiile de cotizare și situațiile individuale. Mai exact, noua formulă va face ca orice sumă aflată acum sub pragul minim de 1.281 de lei, statul nostru protector mai ales în prag de evenimente care îl pot salva de la furia populară, motivată de sistemul de pensii neechitabil, va interveni pentru a acoperi diferența, acordând un sprijin suplimentar de 707 lei.

Și pentru că de pensie nu poți beneficia decât dacă ai muncit cândva, dar și pentru ca alții, după tine, odată ieșiți la pensie, să muncească spre a alimenta din contribuții fondul de pensii, două informații ne-au atras serios atenția. Prima dintre ele ne spune că, în România contemporană, foarte mulți tineri nici nu lucrează, nici nu sunt la școală, nici nu urmează cursuri de calificare! Eurostat, institutul de cercetare a societății românești, mai precizează în context că, dacă în 2016 exista un procent de 16,8 % tineri fără ocupație, în 2024 procentul acesta sărise la... 19,4! Prin comparație, conform datelor recente, în România sunt aproximativ **4,7 milioane de pensionari** înregistrați în sistemul public de pensii, iar raportul dintre pensionari și salariați este de aproximativ **8 pensionari la 10 salariați**.

Cealaltă informație care ne-a atras atenția este cea referitoare la așa-numita "Generație a Ceaușeilor". Termenul descrie copiii născuți în perioada regimului comunist al lui Nicolae Ceaușescu, în special în anii '70 și '80.

Această generație a fost influențată de politicile pronataliste stricte ale regimului, care au inclus interzicerea avorturilor și a metodelor contraceptive. Ei, bine, după implementarea Decretului 770 în 1966, numărul nașterilor în România a crescut semnificativ. În 1967, primul an de aplicare, s-au înregistrat aproximativ **526.000 de nașteri**, comparativ cu **274.500** în 1966, ceea ce a reprezentat aproape o dublare, în anii imediat următori, această creștere continuând, dar s-a stabilizat treptat.

Nuanțând puțin, din cei 526.000 de copii, 212.556 au fost de sex feminin. Creșterea bruscă a numărului de nașteri s-a menținut și în 1968, când au venit pe lume 512.500 de copii, dintre care 212.199 fete, iar în 1969 au fost peste 460.000 de copii.

Și acum legătura dintre cele două informații, care alarmează guvernul român, dincolo de nevinovăția celor născuți atunci: viitorii pensionari din această generație, cunoscută sub numele de "decreței", se estimează că un număr semnificativ dintre ei vor ajunge la vârsta de pensionare între **2030 și 2033**, iar mulți se pot pensiona anticipat începând din **2025**. Această situație va pune presiune asupra sistemului de pensii din România, având în vedere numărul mare de pensionari raportat la populația activă. În special fetele născute în 1967, astăzi femei-adulte în toată firea și care au atins vechimea necesară în muncă, vor fi eligibile pentru pensionare anticipată chiar fără penalizare, din 2025! Acel val de nașteri masive reprezintă acum o provocare pentru **sistemul de pensii** din România, creând presiuni imense asupra bugetului public.

Și, totuși, se mențin "pensii speciale" fără ezitare, se mențin privilegiile peste privilegiile, se votează bunusuri peste bonusuri pentru parlamentari, se măresc salarii, dar nu se fac reduceri în aparatul administrativ deja gonflat și supra-gonflat! Și vin alegerile, și politicienii noștri se ceartă ca la ușa cortului pe tot felul de nimicuri și tik tok-uri, pe dat în gât și dosare scoase de la naftalină, pe schelete ținute în dulapi și fonduri de finanțare a unor campanii electorale apărute ca din senin, pe minciuni și praf aruncat în ochi, reciproc, pe o țară în prag de colaps și economic, și moral, și guvernamental, și parlamentar, dar, nu, sloganul "După noi, popoul!" tronează ca un drapel inconștient de luptă peste societatea politică românească, vai, mamă!

D. U. Mileanu

Metamorfoza umanității (27)

"Pe cer dansează lumina și întunericul ca pereche. Pe pământ, dansează viața și moartea ca pereche. Dansul e acela care exprimă mesajul primitiv al creației". (Rabindranath Tagore)

Prin definiție, lumina reprezintă un spectru de radiații electromagnetice, ce au lungimi de undă cuprinse aproximativ între 400 și 760 nm. Acest spectru este observat de ochiul uman, care percepe radiațiile sub formă luminoasă. De aici și denumirea de spectrul vizibil. Vizibilitatea sau sensibilitatea spectrală a ochiului pentru radiațiile monocromatice, este dată de valoarea reciprocă a puterii radiante la lungimea de undă respectivă. Vizibilitatea unei radiații monocromatice, variază cu luminozitatea obiectelor privite, determinate de procesul fiziologic ce poartă numele de adaptare.

Un alt parametru, eficacitatea luminoasă relativă (vizibilitatea relativă), este valoarea vizibilității unei radiații, raportată la valoarea maximă a vizibilității în funcție de lungimea de undă.

O caracteristică a luminii, este culoarea, care se definește ca senzație produsă asupra ochiului de un izvor luminos și care depinde de compoziția spectrală a luminii emise. Spectrul, este ansamblul radiațiilor de diferite frecvențe, aranjate după lungimea lor de undă.

Pentru înțelegerea corectă a fenomenelor care caracterizează viața și toate organismele vii, este obligatoriu să cunoaștem caracteristicile acestor unde electromagnetice. Materia vie, este însoțită de anumite radiații luminescente, cunoscute sub numele de aură. Omul, de la naștere până la moarte și chiar după moarte, este însoțit în permanență de anumite radiații electromagnetice, în care radiațiile luminoase au un rol important.

Pe drept cuvânt, se spune că lumina este și vibrație. În viața practică, ne gândim mai puțin la faptul că există o identitate de natură între undele de lumină și alte unde ca: radio, televiziune, etc. Deși undele luminoase le percepem vizual iar, de exemplu, cele radio le percepem numai cu ajutorul unor mijloace tehnice de recepție, și unele și altele fac parte din aceeași familie, a undelor electromagnetice, ele deosebindu-se numai prin lungimea de undă.

Interesant este faptul că, de-a lungul timpului, lumina și dispersia luminii solare ce trece printr-o prismă de cristal generând zone colorate, a constituit un subiect de cercetare și analiză pentru oamenii de știință din diferite domenii. Fizicieni, astronomi, chimiști, filosofi, matematicieni, ingineri, doctori, oameni de artă și vom vedea în continuare, chiar muzicieni, au fost atrași de acest miracol al vieții, acest element care, direct sau indirect, se regăsește în absolut tot ce există pe planeta noastră.

Oamenii au fost interesați să pătrundă enigmele acestei lumini, care a fost considerată din totdeauna că are origine divină și care ne însoțește de la naștere până la moarte. O găsim prezentă în aura tuturor corpurilor vii, fie ele plante, animale sau oameni, precum și ca element care însoțește moartea și care este prezent chiar în procesele ce urmează morții.

Ceva subtil și intrigant, îi atrăgea pe oameni către acest element numit lumină. A magnetizat savanții din toată lumea determinându-i să-și petreacă o mare parte din viață, studiind și încercând să facă analogii între semnificația culorilor și starea materiei, între culoare și muzică, între culoare și starea sufletească, între culoare, înveliș astral și spirit și nu în ultimul rând, între culoare și organizarea universală.

Andrușa R. Vătușiu - UZPR

CONTINUARE ÎN NUMĂRUL URMĂTOR

Democrația, politicienii și bejenia (*Pamflet*)

Brusc, aflăm care este cauza scumpirilor din noul val românesc: alegerea românilor privind președintele în 4 mai! Da, ăștia, suveraniștii sunt de vină! Dintre ei, unul, Simion, este dracu' împielit, tatăl ladului, "dușmanul Ioropei", inamicul vechilor greci, cei cu democrația, uzurpatorul leului și prietenul euro-iului, că primul scade după votul în chestiune, iar al doilea crește, frate, de zici că are terebentină la funduleț!

Păi, mă, frați politicieni, cum se face că înainte de alegerile din 4 mai, benzina și motorina scădea la preț văzând cu ochii, pensiile erau revizuite crescător pentru cei din agricultură, iar euro-iul bătea pasul pe loc? Acu, toate astea se năruiră, brusc, ca un castel de cărți și o luară spre pustia sărăciei! E pe-aiaci, pe undeva, vreo legătură, în afara propagandei care vrea să ne spună că alegerea românilor este cauza? Măi, băieți, zău-așa, nu văzurăți: românașii noștri, când nu o scoaseră la capăt cu cheltuielile și îi păștea sărăcia, luară drumul Occidentului, munciră și mai muncesc pe-acolo și își mai dreseră din situație, așa că și voi, dacă vedeți că se revarsă asupra țării prăpădul, luați drumul Occidentului, munciiți, acolo, cinstiți, și vă scoateți din foame!

Dar, apropo, de ce luară românii drumul bejeniei, spre Vest? De sărăcie? Păi, și cine aduse țara în pragul acesta, nu, voi, politicienii? Și acum tot voi strigați a pagubă, nerușinaților? Poporul este needucat, nu știe cum e cu democrația, cu economia mondială, cu fluctuațiile de pe piața monetară? Păi, de Educație, cine s-a ocupat, frumușățelor, nu voi? Voi, cu guvernul în frunte, ținând Educația subfinanțată, de rămaseră școlile fără profesori, dar și fără elevi, că nici natalitatea nu fu stimulată! Și nici protecția civilă, să zic așa, apropo de ploile însoțite de grindină din ultima vreme, că sistemele antigrindină au fost abandonate, la fel îndiguirile unor cursuri de apă, de unde inundații! Și chestia cu podurile, că ne aduserăm aminte, care au crăpat la scurt timp după inaugurările lor pompoase, cu voi în frunte, cu aia

cum rămâne! Și cu primăriile de prin orașe, care se screm să iese din situațiile disperate când trebuie să repare acoperișuri smulse de vânt, dar fie dau autorizații pentru șarpante neeficiente, de unde zdrobirea lor de pământ la furtunile violente de vară, fie nu iau în seamă astfel de lucrări, efectuate mult înainte, nu atrag atenția beneficiarilor asupra unor posibile urmări, obligarea, în definitiv, a consolidării acestora, fie demontarea lor! Nu, salariații administrațiilor locale stau prin birouri, din ce în ce mai mulți și pe bani mulți, și nu văd aceste evidente, nu iau aceste minime, necesare măsuri întru evitarea dezastrelor! Ca să nu mai vorbim de alte nemulțumiri istorice ale românilor, tot mai înfuriați de ineficiența clasei politice, adică, voi, umflaților, care acum amenințați cu inflație și sărăcie, cu rate în euro crescute, cu prețuri mărite! Așa, și? Păi, nu ați aflat de la orele de istorie că, în urma unor momente cu tentă de schimbare a unor vechi cutume politice și sociale, urmează vremuri de restricții și sacrificii, și că țara, comunitatea va trebui să cam sufere să scape de vechituri, de crengile uscate, de putrefacții? Așa este și în tratamentul medical: doare injecția, te ustură operația, stai la pat câteva zile, te doare, dar trece, trece boala, te faci bine! Și-apoi, cine muncește să se repună țara la punct? Voi? Nu, alegătorii muncesc, ei, demos-ul, ăștia care vă țin pe voi în spate să le explicați cât sunt de... proști alegând cum vor ei, nu cum vreți voi!

Știți ce credem noi? Că oricare ar fi ieșit la vot, dacă nu erăți voi ăia, tot "proști" ar fi fost alegătorii! Băieți, nu vă convine, luați drumul Vestului, la muncă, aveți toată libertatea alegerii locului unde să vă împliniți vocația, destinul, prosperitatea! Nesimțirea are picioare scurte, ca și minciuna, așa că, dacă sunteți băieți cu cohones și nu plecați în bejenie, faceți cum vrură alegătorii, cum vor ei, puneți mâna și lucrați cu materialul clientului, recte alegerile lor! Așa este democratic, parol! Plus că, forțând limba română, "a alege" aminteste de "lege", de "a lega", "legare"! Brrr!

Ilie-Marcel Aluvotu

RESTITUIRI ISTORICE Episodul 60_CETATEA SEVERINULUI_ "CETATEA MEDIEVALĂ"



Cunoaștem în schimb mai multe lucruri referitoare la Antim, de a cărui păstorire la Severin, în deceniul al optulea al veacului al XIV-lea, se leagă înălțarea mănăstirii Vodita, fiind începută și construcția la Tismana, episoade care au nemurit numele Sfântului Nicodim. De altfel printre odoarele de la Tismana s-a păstrat o bederniță sau nabelederniță, accesoriu vestimentar liturgic remarcat și de Alexandru Ștefulescu. Ca și naracavița, care desemnează mâneca unui veșmânt preoțesc, nabeledernița este accesoriul vestimentar de forma unui romb, suspendat de cingătoare și purtat în timpul liturghiei de către un înalt prelat la nivelul genunchiului drept, sintagma na bedro („bedro” însemnând „genunchi”) fiind traducerea slavă a grecescului epigonation.

Bedernița era purtată însă și de egumenii marilor mănăstiri, în special din cele nesubordonate autorității episcopului local, beneficiind de calitatea de samovlastie sau autodespota monastăria, ai căror egumeni aveau calitatea de ieromonahi și mai ales de arhimandriți, ca și de protosul Mănăstirilor de la Athos, conform unui act semnat de Andronic al II-lea în noiembrie 1312, prin care Athosul era trecut de sub autoritatea împăratului sub aceea a patriarhului ecumenic. Mai mult decât atât, chiar în martie 1381, patriarhul Nil confirma rangul de arhimandrit egumenului mănăstirii tou Prodromou en tç Petra, a treia ca însemnătate din Capitala bizantină, după Studios și Sf. Gheorghe de la Mangane, care aveau aceeași calitate, alături de permisiunea de a oficia slujbele divine cu epigonation. Constatăm

însă acest detaliu prezent și în lumea românească a aceleiași perioade, ba chiar în eparhia Severinului, cum vom vedea. Este și acesta un aspect care se încadrează în „opoziția ortodoxă”, a cărei relevanță politică însemna unirea statelor ortodoxe sub supremația spirituală a patriarhiei ecumenice.

Acestui deziderat i-a corespuns inițiativa din anul 1368 a dinastului sârb Ugljesa din Macedonia orientală, având Capitala la Serrhes, ca și a lui Ioan Sracimir, țarul bulgar de la Vidin, din anul 1381, de a recunoaște autoritatea constantinopolitană mai presus de cele ale patriarhatelor sârb de la Peaș și, respectiv, bulgar de la Târnovo. Proclamarea patriarhiei sârbe de către Ștefan Dusan fusese urmată de un conflict acut cu patriarhia ecumenică, pe care căutase a-l aplana patriarhul Callistos, dar sfârșitul vieții l-a surprins pe parcursul călătoriei spre Serres (1363). Împăcarea deplină i-a reușit însă 12 ani mai târziu successorului său Filotei, când o delegație a Bisericii sârbe s-a deplasat la Constantinopol (1375). Din acea delegație a făcut parte și Nicodim de la Tismana. (Va urma).

Surse de informații și lectură:

“Cetatea Medievală a Severinului - Important Centru Militar, Comercial și Spiritual al Țării Românești” - Ed. MJM Craiova, 2019 - pag. 155, 156 - “MITROPOLIA SEVERINULUI ÎNTRE BIZANȚ ȘI ȚARA ROMÂNEASCĂ” - Tudor Teotoi. Foto: - Cetatea Medievală a Severinului.

A consemnat pentru dvs.,
Ioan N. TĂTUCU



În loc să se străduiască să înțeleagă cum funcționează administrația Trump și încotro au de gând să vireze nesocotiții de la volanul UE, autoritățile de la București și mass-media au pierdut mai bine de o săptămână cu jelitul papei, însă pentru catolicii conservatori din Columbia și din întreaga lume, „liderul de la Vatican a fost doar Bergoglio, un fals profet al lui Dumnezeu, care potrivit Bibliei, și-a oferit puterile lui Satan și a încălcat Evanghelia și autoritatea lui Iisus”. A deschis ușile homosexualilor, a înregistrat chiar un CD de muzică rock, la lansarea căruia a figurat cu mâna semnul satanei către public. Culmea sfidării, Ciolacu a decretat 26 aprilie 2025 zi de doliu național în România. Au pierdut timpul cu propaganda mincinoasă pentru Ucraina și împotriva Rusiei, care nu aduce profit, au pierdut timpul cu artificii. Până le vor exploda în față. Ei știu că izmenele de pe culmea României sînt de multă vreme în posesia UE, dar se simt bine. Așa cum demult toate drumurile duceau la Roma, fiind în legătură cu istoria, cu religia Romei și cu felul în care Imperiul Roman a influențat lumea și civilizația occidentală, la fel, azi, dar, prin constrîngere, toate drumurile duc la Bruxelles. Mai nou, via Paris. E coadă la ușile coruptei Ursula von der Leyen pentru caietele de sarcini.

Fiți liniștiți, mult comentata apocalipsă de după moartea papei nu mai vine, au fost speculații, drobul de sare a rămas pe sobă. Problema e că România are cel mai

Drobul de sare a rămas pe sobă

mare deficit bugetar din UE. Are cele mai mari scumpiri din UE. România a redevenit țara cu cea mai ridicată inflație din UE, cu un avans anual al prețurilor de 5,1%, arată datele publicate de Eurostat. UE fiind o uniune economică în primul rînd, cred că banii pe care nu-i are, dar îi tot dă cu împrumut, vor decide dacă va mai exista sau nu ca uniune. Deocamdată, UE e închisă în casă și trebuie să decidă urgent dacă merge în continuare cu SUA și menține relația transatlantică sau virează spre China. Sau urmează „directivele” lui Macron, care a ajuns „singur, împotriva tuturor”. Fără un spate puternic UE nu-i capabilă decît să exploateze dictatorial statele membre. Apropo de parteneriatul strategic româno-american, tot cu lingurița ne-o servește Trump. Delegația SUA care ne-a vizitat recent a venit cu o investiție de doi lei, un lanț de fast-food american! Piece of cake! De ce nu investesc în România companii de talia Tesla, Apple, Ford, Boeing? Ați ghicit de ce! Pentru că serviciile și justiția română și-au bătut joc de democrație în decembrie 2024 și au anulat dreptul liber de vot al cetățenilor români. Au avut profesori penali, pe Băsescu și Iohannis. România e trădată și batjocorită de guvernanți de peste trei decenii!

România se împrumută în ritm alert la dobînzii mult peste media UE! Statul e principalul client al băncilor comerciale. Unde s-au dus cei 208,3 miliarde de euro din datoria publică? O parte din ei, mai precis, 20 de milioane de lei au finanțat campania electorală din 2024. Alții se scurg spre pensiile speciale, spre salariile astronomice ale unor directori de companii și pe apa sîmbetei politice. Economia României e prinsă în haosul european și global. Dobînzile mari, deficitul uriaș, cheltuielile nesfîrșite în folosul Ucrainei, la comanda UE, au creat un mare gol bugetar. Statul plătește deja dobînzii uriașe la împrumuturile pe care le face în cascadă pentru a-și finanța deficitul. În acest scenariu, războiul taxelor lui Trump a prins România

descoperită. Trump se află în poziția în care, doar prin declarații, poate influența catastrofal evoluția burselor. Se pot pierde sau câștiga sume colosale din declarațiile sale. Atunci, de ce n-ar trage, ca întotdeauna, cenușă pe turta americană? Macron îl imită pe Trump pe spinarea românilor. Bolojan se înclină și execută porunci. Halal, „parteneri strategici”! Halal, conducători de țară!

Iată, a venit ziua votului prezidențial și nu știm dacă cel pe care îl vor scoate din căciulă serviciile ne va arvuni și mai mult hăitașilor externi care controlează statele la buzunar sau va ține cu vatra strămoșească. Cetățeanul român a rămas eternul turmentat! Nu mai poate ieși din ironia amară a lui Caragiale. Se întreabă mereu, „eu cu cine votez?”. Pînă la urmă îi votează pe trîșori, expirați, papagali, corupți, informatori ai securității și tupeiști. Într-un cuvînt, manipularea și prostia sînt endemice la noi. S-au instituționalizat guvernamental și prezidențial. În acest moment e o confuzie totală creată de servicii cu privire la candidatul preferat sau impus de acestea. Să nu uităm că cei care l-au votat pe Băsescu au fost manipulați de facțiunea Coldea. Cei care l-au votat pe Iohannis au fost manipulați tot de securitatea coldistă. Vînătorii de tot felul de prognosticuri și sondaje, adică, „celebrii” analiști autohtoni au și ei de cîștigat cîte un os aruncat de servicii.

În timp ce autoritățile și serviciile se bat în orgolii și sondaje, să vedem ce se înfîmlă cu adevărat în lume. Demis Hassabis, cofondator și CEO al Google DeepMind, afirmă că modelele AI pot vindeca toate bolile în următorul deceniu. Afirmările sale au primit sprijin din partea rivalului Aravind Srinivas, CEO al Perplexity AI, care l-a laudat pe Hassabis ca fiind un geniu, scrie publicația „Mint” din India. „Publicația „Economic Times” scrie că China a lansat prima rețea 10G din lume. Rezultată în urma colaborării dintre China Unicom și Huawei, aceasta oferă viteze de aproximativ 1.000



Mbps și are o latență de trei milisecunde. Tot China a produs cel mai mare avion amfibiu civil din lume, care va intra pe piață în China, primind deja aprobare din partea autorităților. AG600 are o lungime de 38,9 metri, o înălțime de 11,7 metri și o anvergură a aripilor de 38,8 metri, urmînd să fie folosit pentru situații de urgență, despre care doar chinezii știu care ar fi acelea. Forumul Economic Mondial (WEF) a deschis o anchetă împotriva fondatorului său Klaus Schwab, în urma unor acuzații anonime de delapidare, care au condus la demisia acestuia după mai bine de o jumătate de secol la conducerea acestei organizații. Încă un scelerat, tras pe linia moartă din cauza demenței. Dar, va scăpa nevătămat, așa cum au scăpat de dosare penale corupții Lagarde, Ursula și Klaus Werner Iohannis. Noi, românii, trebuie să fim optimiști, sîntem norocoși prin tradiție, avem înființat de curînd și un Oficiu Național pentru Jocuri de Noroc (uite cine papă banii țării), condus de avocatul Vlad-Cristian Soare. De-aia s-au înmulțit cazinourile, betturile, mai numeroase decît trecerile de pietoni, iar Ciolacu nu s-a îndurat să le ducă la periferia orașelor, așa cum a mințit în campanie. Statul, ca jucător necinstit, speră că într-o zi va trage lozul cel mare, ca să dezumfle inflația. Vai de noi!

Aranjament grafic - I.M.

Maria Diana Popescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale

Bugetari iresponsabili sau Cum aruncă statul român la gunoi un colos energetic

Statul român se pregătește să arunce la gunoi un colos energetic. Acesta este Complexul Energetic Oltenia - o companie cu peste 8.000 de salariați și de care depinde soarta altor 18.000 încadrați la prestatori și furnizori. S-a tot vorbit despre necesitatea prelungirii activității, dar toate demersurile au rămas la stadiul de vorbe și poze la Bruxelles făcute de ministrul Energiei, Sebastian Burduja.

În plus, Comisia Europeană a solicitat României să justifice, prin dovezi clare, necesitatea amânării închiderii termocentralelor pe cărbune ale Complexului Energetic Oltenia (CEO), invocând securitatea energetică. Termenele actuale sunt stabilite prin PNRR și legea decarbonizării. În paralel, Transelectrica lucrează la un studiu de adecvanță pentru a sprijini cererea de amânare până în 2029. Între timp, investițiile CEO în centrale pe gaze și parcuri fotovoltaice sunt întârziate, existând riscul ca unele proiecte de înlocuire a capacităților pe cărbune să nu fie finalizate. Este vorba despre cele 8 parcuri

fotovoltaice care ar fi trebuit să fie gata anul trecut și cele două centrale pe gaze naturale care ar trebui să fie finalizate anul viitor. Astfel, finalizarea parcurilor fotovoltaice are ca termen anul 2026, iar centralele pe gaze naturale anul 2029.

Termenele de închidere sunt prevăzute de Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), legea decarbonizării sistemului energetic și planul de restructurare și decarbonare a CEO. "Cu privire la modificarea reformei privind decarbonizarea, COM a recomandat ca propunerea de modificare a țintei 119 (din PNRR - n.r.) să fie amânată până la momentul când se vor putea furniza dovezile necesare prin care să se demonstreze problemele legate de securitatea aprovizionării cu energie electrică, în situația dezafectării capacității de producție a energiei electrice pe bază de lignit. (...) Comisia a manifestat o lipsă de flexibilitate în ceea ce privește reformele și investițiile din domeniul energiei", se menționează într-o notă de

informare trimisă de ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Marcel Boloș către toate ministerele.

Ministrul Energiei, Sebastian Burduja, a declarat luna trecută că autoritățile române depun toate eforturile, inclusiv prin studii și analize de adecvanță realizate de operatorul de transport și sistem Transelectrica, pentru a convinge reprezentanții Comisiei Europene să accepte amânarea închiderii termocentralelor pe lignit, care au jucat un rol esențial în momentele de stres ale sistemului. El a menționat ca termen de amânare anul 2029, când ar urma să reentre în producție reactorul 1 al centralei nucleare de la Cernavodă, care va fi oprit pentru re tehnologizare în 2027. Termenul tehnic „adecvanță” se referă la „capacitatea sistemului electroenergetic de a satisface continuu cerințele de putere și energie ale consumatorilor, luând în considerare atât ieșirile din funcțiune programate ale elementelor sistemului, cât și cele care se pot produce neprogramat”. Problema este că Transelectrica nu a demarat încă întocmirea studiului de adecvanță

care să ajute Ministerul Energiei în a convinge Comisia Europeană să permită menținerea Complexului Energetic Oltenia pe piață după 1 ianuarie 2026.

Dacă nu va apărea vreo schimbare, Complexul Energetic Oltenia va intra în rezervă cu toate grupurile energetice și cu toate carierele miniere. Acest lucru se va întâmpla începând cu luna ianuarie a anului viitor. Astfel, nu se știe cum va funcționa Complexul Energetic Oltenia de anul viitor și dacă va beneficia de vreo finanțare specială pentru serviciile de sistem. Altă variantă pentru ca societatea să primească fonduri de la stat în perioadele în care nu va produce energie nu există. Problema este că nu a fost reglementată nici rezerva de capacitate, nici serviciile de sistem, pentru Complexul Energetic Oltenia. CEO are peste 8.000 de salariați, iar de anul viitor ar trebui să mai rămână puțin peste jumătate. Nici contracte de vânzare energie nu au fost încheiate până acum pentru anul 2026. Este de amintit că de anul viitor, compania nu va mai primi de la bugetul de stat ajutoare financiare pentru plata certificatelor de CO2.

■ Andrei Merfu

JUDEȚUL MEHEDINȚI
CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI DROBETA TURNU SEVERIN
DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ

CREȘA DROBETA TURNU SEVERIN

ZIUA PORTILOR DESCHISE
15.05.2025



Dragi părinți, vă invităm să ne cunoașteți, să vizitați spațiile creșelor din Municipiul Drobeta-Turnu Severin, pentru a afla informații utile despre serviciile oferite de creșe.

Pentru a veni în sprijinul părinților care intenționează să-și înscrie copiii la creșă, Direcția de Asistență Socială organizează "Ziua porților deschise", joi 15 mai 2025, în intervalul orar 14:00-18:00.

Cele 7 creșe vor fi deschise pentru familiarizarea părinților și a copiilor cu spațiile și resursa umană din unitățile de învățământ.

Structurile Creșei Drobeta Turnu Severin:

- Creșa DROBETA TURNU SEVERIN - Str. Mareșal Averescu nr. 79
- Creșa MICUL PRINȚ - Str. Alina Trandafirilor nr. 1
- Creșa MICA SIRENĂ - Str. Păcii nr. 38
- Creșa PRICHINDEL - Str. Aurelian nr. 39
- Creșa PITHOY - Bld. I.C. Brătianu nr. 4
- Creșa CĂSUȚA POVEȘTELOR - Str. Mareșal Averescu nr. 4
- Creșa ALBĂ CA ZĂPADA - Str. Lt. Boară Doroi nr. 6 (Cartier Veteranii de Război)



NOI ADUCEM CULOARE PE HÂRTIE!

Există momente de răgaz * noi te putem ajuta! Bucuri, afecțiuni, pliante, bucurii, momele de prezentare, card de vizită, cărți, subredări, cărți de joc, etichete, broșuri, etichete autoadhesive, registre, for. vizite, foi cu antet și multe altele.

PROFIN

www.profin.ro

VIZITA ADUCERILOR AMINTE



În săptămâna 25-30 aprilie 2025 a sosit în România o delegație de cetățence germane care au și cetățenie română fiindcă toate trei s-au născut în România. Scopul vizitei lor a fost acela de a revedea locurile și oamenii alături de care au trăit o bună parte a vieții, dar și pentru a-i comemora pe stămoșii lor, foarte persecutați de regimul comunist român doar pentru vina că aveau origini germane. Anul acesta s-au împlinit 80 de ani de la măsura deportării în URSS care a afectat peste 70.000 de cetățeni germani trăitori în România. Cele trei doamne curajoase care au înfruntat greutățile unei călătorii oboșitoare se numesc Dengler Sutschek Barbara, Binder Henriette și Sickler Magdalena. Dânselle au suportat nedreptăți nenumărate din partea regimului comunist român care le-au determinat, cu riscul vieții, să părăsească ilegal România cu doar câteva luni înainte de revoluția română din 1989.

În ianuarie 1945 părinții lor au fost deportați din Banat în URSS, Siberia, pentru reconstrucția pagubelor produse de cel de-al doilea război mondial. N-a contat câtuși de puțin faptul că deși erau de etnie germană ei nu avuseseră nici-o vină pentru deciziile luate de Adolf Hitler în 1939-1945. Potrivit unor estimări, se crede că în cei patru ani, cât a durat calvarul, 10 la sută dintre cei reținuți în lagărele de muncă și-ar fi pierdut viața. Guvernul României nu a fost înștiințat în mod oficial atunci, dar în cadrul Ministerului de Interne s-au luat măsuri pentru pregătirea acestei operațiuni, sub coordonarea liderilor comuniști Emil Bodnăraș, secretar general la președinția Consiliului de Miniștri, însărcinat cu supravegherea serviciilor secrete, și Teohari Georgescu, subsecretar de stat la Ministerul de Interne. Șeful Guvernului, generalul Nicolae Rădescu, care deținea și portofoliul Internelor, a fost pus practic în fața faptului împlinit de către comuniști, scurtul său mandat de prim ministru (6 decembrie 1944-28 februarie 1945) fiind de altfel marcat de asaltul generalizat al acestora pentru instalarea unui regim comunist în România.

În săptămâna petrecută în România delegația a fost însoțită și ajutată să-și îndeplinească obiectivele pentru care a făcut deplasarea în România de conducerea Asociației Foștilor Deținuți Politici din România cu care statul german are un parteneriat. Au fost vizitate obiective care au legătură cu deportarea, zona Porților de Fier pe ambele maluri ale Dunării, s-au depus flori și candelă la locurile de veci ale fostelor victime, au avut loc întâlniri cu oameni de cultură și foste victime ale regimului comunist.

De ambele părți, vizita acestei delegații a avut rezultate benefice.

Marcel Mateescu - UZPR

Dumitru Făiniși

“Viața e frumoasă dacă nu o dramatizezi”

Dumitru Făiniși s-a născut la 4 noiembrie 1924 la Butoiești (Mehedinți).



Și-a căpătat prima slujbă în zorii majoratului și a profesat în domeniul economic. De la funcționar diurnist în 1942 până la director general în cadrul Centrocoop și Eximcoop, în deceniile 7 și 8 ale secolului trecut. Fără nostalgii și cu

Motivație de final

În încheiere, vă fac o mărturisire. Scopul acestei cărți nu a fost să vă povestesc cum am trecut eu prima oară Oltul înot. Am încercat ceva mai mult. Nu știu dacă am reușit. Pe parcursul expunerii, am descris activități economice valoroase care la noi sunt subapreciate, deși pot fi aducătoare de importante beneficii. Folosind experiența mea pe marile piețe internaționale, am arătat diferențele de venituri obținute din aceste resurse. Sper că economiștii din conducerea agriculturii românești se vor apleca cu succes asupra acestor sectoare. Aș încerca o mare satisfacție, dar nu sunt convins atâta vreme cât la noi, vorbele goale rămân cele de bază. Am intenționat să prezint câteva dintre organizațiile cooperatiste internaționale, mai ales pe cele din țări capitaliste avansate, care funcționează, deservește populația și își îndeplinesc rolul social. Nu știu în ce măsură am fost apreciați noi, românii, dar știu exact că nu am manifestat o pricepere deosebită pentru conducerea Cooperăției, după 1989. Dacă în trecut, Cooperăția avea proprietățile sale, valori, magazine noi și vechi, sedii și mari depozite de mărfuri, în prezent, observi cu ușurință magazine distruse, construcții abandonate... Nimeni nu răspunde pentru astfel de situații. Dar ceea ce este și mai

o luciditate cuceritoare, într-un amestec de regret și revoltă, se teme pentru noi că România ar putea ieși de pe harta economică a „lumii mari”.

S-a născut în anul morții lui Lenin, pe când Stalin se pregătea să preia puterea, iar la noi, Partidul Comunist era scos în afara legii. A prins criza din '33 și dictatura carlistă, cutremurul din '40, războiul, foamea și apusul mișcării legionare; venirea comuniștilor și plecarea comuniștilor, chiar și... încălzirea globală.

Leat cu George Bush și Jimmy Carter, cu Aznavour și Marlon Brando, cu Raj Kapoor și Mastroianni, Domnul Făiniși i-a făcut pe toți... praf.

Cum s-a strecurat printre toate împrejurările vieții sau cât de ingrate i-au fost unele sarcini, veți afla din paginile acestei biografii.

Pasionat de înot și călătorii, de cărți și întâlniri doar cu oameni buni, astăzi, la centenar, personajul cărții declară cu mâna pe inimă: “Viața e frumoasă dacă nu o dramatizezi!”

Annie Muscă

grav este faptul că aportul nostru la balanța de plăți externe nu mai există. Dacă nu mai valorificăm produsele locuitorilor din zona noastră de activitate, nu vom avea ce prelucra pentru export. Nici măcar producția de miere de la stupinele proprii... Fără materie primă, întreprinderile cu activitate de export s-au desființat. Chiar și Compania MERCUR, rămasă firmă moștenitoare a EXIMCOOP, s-a desființat demult.

La finalul acestor confesiuni, recunosc că un imbold pentru scrierea acestei cărți a fost și confirmarea insolentei unor tineri care, în perioada unei grele înzăpeziri, jucau biliard la cărciuma din sat, în timp ce bătrânii erau ajutați de Armata română la treburile gospodărești (pârtie, hrană și apă la animalele de pe lângă casă) pe banii statului. Am respins cu indignare comportamentul lor, pe care, firește, nu îl generalizez, întrucât există în România și tineri de toată lauda, care manifestă un alt fel de tip de educație primitivă, asemănătoare cu cea a unor tineri pe care i-am întâlnit în țări avansate, în timp ce colindam prin lume.

Sper ca din intervențiile mele directe în propria biografie să desprindeți intenția mea privind importanța muncii și a valorificării resurselor dintr-o țară.

Dumitru Făiniși

CEL MAI BUN CONTINUĂ...

■ umare din pag. 2

Concursul a admis, apoi, domenii preferate personal de concurenți, o fisură importantă în carapacea rigorii cenzurate ferm de partidul vremii aceleia!

O altă mărturie plină de emoție: într-una din expozițiile de fotografie ale Muzeului Regiunii Portilor de Fier, pe care le-a vizitat, acum, fiind în Severin, domnia-sa a revăzut expuse câteva fotografii care-i aparțin ca autor, făcute în ziua de 22 decembrie 1989, în actuala Piață a Tricolorului, din fața sediului, pe atunci, al Comitetului județean de partid. Sunt singurele fotografii făcute atunci de cineva, în acea zi, eu le-am făcut, mărturiseste profesorul, emoționat. Despre ce a urmat, atunci, după concurs? Am venit în Severin și mi-am urmat cariera profesorală, lumea mă cunoștea, primeam din țară scrisori de felicitare, așa am primit peste 300 de scrisori, pe plic se scria simplu, "Victor Șonea, Turnu Severin", iar ele soseau la secretariatul liceului, secretara mi le-a pus deoparte, eu nici nu puteam răspunde la toate, mă depășea numărul lor, pe unele, probabil, fiind atât de multe, femeia de serviciu, mi le-o fi aruncat, nu știu... Așa din acele scrisori salvate de secretara care mi-a devenit soție, am redactat această carte. Iar după Revoluție, îl mai întreb? Am lucrat tot ca profesor, dar am fost și inspector șef la Inspectoratul pentru cultură Mehedinți. Aici am fost mereu reclamat de mai multe ori pentru vini de care nu eram responsabil, a dovedit-o chiar un trimis special al Ministerului culturii. Eram sistematic reclamat, își mai amintește ineditul nostru interlocutor, știu cine o făcea, dar totul a trecut. Am însă, mai mărturiseste dl Șonea, o nelămurire, anume de ce nu figurez în Enciclopedia județului Mehedinți, lansată de curând, prin 2023, asta, comparativ cu lucrarea dlui Virgiliu Tătaru, tot o enciclopedie de același fel, cu oameni, locuri, fapte, lansată prin anii '90, în care apar, dar nu am niciun exemplar din ea! În Franța, ce faceți, acum? În Franța, locuiesc într-un orașel liniștit, la vreo 200 de kilometri de Paris, în Normandia, acolo am o casuță, aici, în România, am vândut tot, m-am retras acolo cu soția, avem grijă de nepoți, susțin conferințe despre cultură și artă, sunt adesea invitat în acest sens, scriu cărți, una, de exemplu, în limba franceză, despre Leonardo de Vinci și "secretele" încorporate de lucrarea sa, Mona Lisa, carte care s-a bucurat de mare succes în Franța, ea lansează câteva ipoteze inedite legate de tabloul acela... Comunitate de români, acolo? Da, nu prea numeroasă, dar există, medici, vreo patru, apoi și alții, dar, trebuie să vă spun, românii de acolo se întâlnesc rar, nu socializează, cum se spune prea intens, sunt mai distanți între ei, asta am constatat eu de când sunt acolo, poate mă înșel, dar trăiesc departe de reclamații și de stres, însă, mărturisesc, mi-e dor de Severin și vin aici, ori de câte ori pot!

Dan Șalapa

Ada Kaleh

Recviem pentru o lume dispărută

Se face dimineața la cafeneaua lui Osman. Ca de obicei, s-a trezit devreme, fiindcă bărcile pescarilor se apropie de țărmul insulei. Sunt primii lui clienți care își alungă oboseala orelor de noapte petrecute în largul Dunării cu o ceașcă de cafea băută în liniște, la mesele așezate afară, sub vița de vie. Când vara o ia spre toamnă, strugurii emană miresele vinului.

Pentru ei și pentru ceilalți locuitori ai insulei care preferă să-și bea cafeaua la el, Osman prăjește boabele și le macină în rășnița veche, manuală, în timp ce se încinge nisipul. Apoi, cafeaua se fierbe în ibricele de aramă pe care le rotește în nisipul fierbinte, iar aroma ei se risipește în aer intrând pe ferestrele deschise ale caselor din apropiere. Odată cu ea, mireasma cealaltă, a fumului de narghilea. Cine poate rezista tentației și unde să mai găsești o asemenea cafea? Poate că prăjirea înainte de a o măcina, proaspătă, e secretul, de unde și cântecul „Draga mea, prăjește-mi cafeaua!”

Pe măsură ce trec orele, la cafeneaua lui Osman se succed rânduri-rânduri de localnici și de turiști, pentru care Ibrahim cel cu șalvari și turban aduce din patiserie boluri cu locum, halva, dulceață de trandafiri și de smochine. Nu departe de cafenea e Bazarul, importantul punct de atracție al insulei. Magazinele vând ce se produce pe insulă, dar și mărfuri de contrabandă. După popasul la cafenea și plimbarea pe aleile înguste, pietruite, străjuite de măslini, smochini, de trandafiri și de vița de vie, turiștii veniți pe insulă se opresc la bazar. Bijuterii, broderii, cingători, cămăși, rochii din pânză orientală de bumbac, mătase, atlas, tafta, muselină încântă ochiul privitorului.

Parfumul de trandafir, uleiul esențial de trandafir și parfumata dulceață, toate obținute din trandafirii crescuți pe insulă. Atractive sunt și prețurile mai mici, datorită scutirii de impozit a localnicilor. Nimeni nu pleacă de acolo fără locum, halviță, acadele și sugiuc sau fructe proaspete, mai ales dacă a venit însoțit de copii.

Și ce fumător pleacă de pe insulă fără să cumpere tutun? Din cel mai bun, la fel de renumit cum e cel cubanez. L-a fascinat și pe Carol al II-lea și poate acesta a fost motivul pentru care i-a scutit pe locuitorii insulei de obligațiunile fiscale. Și nu doar el a fost fascinat. Marta Bibescu, regele Ferdinand, regina Maria și reprezentanții familiei regale engleze au fost atrași de locul acesta, cu o climă blândă, asemănătoare celei din sud.

Portul tradițional al femeilor și frumusețea lor misterioasă, care se degajă din zâmbet și din priviri, din glasul melodios și pasul agale, îndeamnă călătorul să se oprească o clipă și să le admire. Sunt turcoaicele, fiindcă insula e locuită de turci. La orele de rugăciune, se împrăstie în aer, printre toate miresele, și glasul

muezinului care anunță credincioșii că a venit timpul să-și abandoneze orice altă activitate. Moscheea apare în pictura lui Gheorghe Petrașcu, Geamie, care a fost expusă la ARTSafari 2020.

Acest loc minunat, cu iz de poveste, este Ada Kaleh, insula de pe Dunăre, pe care apele fluviului au dus-o în adânc, în 1970. Înainte de a aparține României, în urma Tratatului de pace cu Turcia, din 24 iulie 1923, a fost disputată de cele două mari imperii, cel habsburgic și cel otoman, care au ocupat-o succesiv, vreme de câteva secole. Numele ei provine din limba turcă și înseamnă Insula Fortăreață, dar cetatea de pe insulă a fost construită de armata austriacă, în 1689.

În urma Tratatului de Pace de la Belgrad, din 1739, insula a revenit Imperiului Otoman, cu scurte perioade în care a aparținut austriecilor, între anii 1789 - 1791.

A rămas în posesiune turcă, dar sub administrație austro-ungară, până în 1918/1920, majoritatea populației fiind de origine turcă. Prima atestare documentară a insulei apare într-un raport al cavalerilor teutoni, din 22 februarie 1430, în care se vorbește despre insula Saan, cu 216 locuitori. Din momentul acela devine cunoscută ca Ada Kaleh. Dar insula a fost locuită încă din antichitate. Herodot o numește Cyraunis și-o descrie ca fiind îngustă, plină de măslini și vița de vie.

Conform studiilor geografice, Ada Kaleh este unul dintre marile ostroave, apărute ca urmare a schimbării direcției apelor Dunării, în funcție de caracteristicile regiunii, la fel ca Insula Mare, Ostrovul Corbului și Ostrovul Șimian, unde ar fi trebuit să se reconstruiască civilizația de pe insula sacrificată. Proiectul a rămas în cea mai mare parte nefinalizat, pe insula care trebuia să devină Noul Ada Kaleh ajungând doar părți din cetate, din moschee și din cimitir. Restul a coborât în adânc, iar oamenii au fost nevoiți să-și părăsească viața de pe insulă și să plece. Unii, în Turcia, alții, în Dobrogea, mai puțini au rămas în Mehedinți.

Construcția Sistemului Hidroenergetic și de Navigație Porțile de Fier I a determinat ridicarea barajului și creșterea nivelului apei în lacul de acumulare cu 18 metri. Apele Dunării au acoperit cu totul această insulă de numai 1,7 km lungime și aprox. 500 de metri lățime, dar care era un adevărat paradis pentru cei 600 de turci care o locuiau și pentru turiști.

Călătorind dinspre Orșova, spre Drobeta-Turnu Severin, în dreptul localității Vârciorova, unii călători mai știu despre Ada Kaleh. Și-atunci, un zâmbet șterge oboseala drumului și gândul coboară să facă un popas la Cafeneaua lui Osman.

Mariana Al-Saleh

Cursul ar putea ajunge la 6 lei/euro

Creșterea deficitelor bugetar și comercial, părăsirea de către PSD a coaliției de guvernământ și rezultatul primului tur al prezidențialelor de duminică trecută au avut un efect cumulat dezastruos în piața valutar-monetară. Evoluția cursului a făcut ca mulți români să schimbe lei în valută, temându-se pentru viitorul familiilor lor în cazul unei victorii a izolaționiștilor în turul al doilea al alegerilor, influențat major de cei care viețuiesc și plătesc taxe în alte țări și care vor să măture clasa politică „istorică”, fără a fi interesați de ce va fi „după” în România.

Ca o paranteză - principalii vinovați de actuala criză sunt cei ce nu au înțeles că după noiembrie trecut trebuie schimbat profund modul în care se face politică în România, ceea ce a mărit numărul nemulțumiților. Din păcate, partidele „noi” sunt dominate de persoane cu accente grobiene, ceea ce le îngreunează o eventuală guvernare. Nu vorbim de personalități pentru posturile ministeriale, ci de cei care se află în linia a doua, a treia etc. Pe de altă parte, intenția de izolare a României, renunțarea la Uniunea Europeană și fondurile din PNRR vor adânci criza din țară, și ne va întoarce înapoi cu zeci de ani. Poate așa cum doresc nostalgicii vremurilor de dinainte de '90.

O astfel de perspectivă a făcut ca JP Morgan, cea mai mare bancă americană de investiții, să recomande clienților săi să parieze pe deprecierea monedei naționale până la un nivel de 6 lei/euro. Cursul euro a crescut în două zile cu 12,16 bani și a atins miercuri noul record de 5,0991 lei, depășind astfel toate previziunile făcute anterior atât de analiști financiari cât și de cei bancari. Voci din piață au spus că banca centrală ar fi cheltuit de la începutul săptămânii peste 2 miliarde de euro pentru a limita proporțiile deprecierei, însă oficialii ai BNR au afirmat că suma a fost mult mai mică.

BNR are la îndemână și intervențiile din piața monetară, care au făcut ca indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, să crească de la 6,08 la 6,47%, nivel care nu a mai fost atins din iulie 2023. Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, a urcat de la 6,16 la 6,53%, nivel comparativ cu cel din urmă cu circa doi ani, iar cel la 12 luni de la 6,23 la 6,58%. Totodată, randamentele la obligațiunile de stat la 10 ani, tranzacționate în piața secundară, au depășit miercuri pragul de 8%, la două zile după ce Trezoreria nu a reușit să se împrumute printr-o emisiune cu scadența în aprilie 2029.

Rămâne de văzut ce va decide CA al BNR în privința ratei de referință la ședința sa de politică monetară ce se va desfășura cu două zile înainte de turul doi al alegerilor, având în vedere instabilitatea politică, o situație poate mai dificilă decât cea din timpul pandemiei. Ea se află în prezent la 6,5%, nivel stabilit în august trecut.

Înainte de finalul ședinței de politică monetară a Rezervei Federale, euro fluctua între 1,1325 și 1,1378 dolari, astfel că media dolarului a urcat de la 4,4517 la 4,4898 lei.

Cursul francului elvețian a urcat de la 5,3932 la 5,4466 lei, un nou maxim istoric, iar cel al lirei sterline de la 5,9272 la 5,9866 lei. Chiar dacă metalul galben a făcut un pas înapoi pe piețele specializate la 3.358,30 - 3.431,80 dolari/uncie, aprecierea monedei americane a ridicat prețul gramului de aur de la 483,5504 lei la 487,1276 lei, al doilea record istoric al acestei săptămâni.

■ Radu Georgescu

POLIȚIȘTII DE IMIGRĂRI, LA DATORIE: PESTE 600 DE ACȚIUNI ȘI CONTROALE ÎN LUNA APRILIE

Polițiștii de imigrări au continuat și în luna aprilie misiunile de a asigura respectarea legislației privind șederea și munca străinilor în România. Prin acțiunile desfășurate, polițiștii de imigrări au contribuit la menținerea unui climat de ordine și siguranță publică, combaterea migrației ilegale și sprijinirea celor care doresc să rămână în țară în mod legal.

În total, în această perioadă, au fost organizate 609 acțiuni, controale și verificări, unele desfășurate independent, altele în colaborare cu alte instituții cu atribuții în domeniu. Scopul activităților a fost verificarea respectării reglementărilor în vigoare și sancționarea neregulilor.

Ca urmare a acestor activități, 242 de persoane au fost identificate în situații

COMUNICAT DE PRESĂ

Marșul Factorilor Poștali revine la malul mării: 45 de ediții de performanță și tradiție

București, 6 mai 2025 - Compania Națională „Poșta Română”, prin Fundația „Poșta Română” organizează, în perioada 9-11 mai, la Venus, ediția a 45-a a Marșului Factorilor Poștali, competiție profesional-sportivă dedicată exclusiv angajaților Poștei Române.

Finala din acest an se va desfășura pe litoralul românesc, în stațiunea Venus, un loc perfect pentru competiție, relaxare și socializare. În intervalul 9—11 mai, participanții vor avea ocazia nu doar să concureze, ci și să se bucure de soare, mare și atmosfera caldă a unui eveniment care unește oameni din toate colțurile României.

Această competiție este despre curaj, perseverență și spiritul de echipă care leagă o întreagă comunitate: Poșta Română.

Astfel, sâmbătă, 10 mai, de la ora 11:00, având ca loc de întâlnire Strada Circului din zona Poligonului Moto Venus, 84 de poștași sportivi din toate colțurile țării vor lua startul în competiție: 42 de femei și 42 de bărbați, câștigătorii etapelor județene ale Marșului din cele 41 de județe și din București. Vor fi premiate primele trei locuri, dar și categorii speciale precum cel mai vârstnic, cel mai tânăr sau cel mai tehnic participant.

Despre Marșul Factorilor Poștali

Este cea mai longevivă competiție profesional —sportivă din România, desfășurându-se aproape neîntrerupt din anul 1977. Scurtele întreruperi au avut întotdeauna cauze obiective, cum ar fi

ilegale. În cazul a 47 dintre acestea, s-a impus măsura luării în custodie publică, pentru a fi îndepărtate sub escortă. Pentru celelalte, s-au dispus măsuri de returnare sau au fost îndrumate să-și reglementeze dreptul de ședere.

De asemenea, în perioada de referință, au fost aplicate 883 de sancțiuni contravenționale (avertismente/amenzi), valoarea totală a amenzilor fiind de 446.600 de lei.

În fiecare zi, polițiștii de imigrări sunt la datorie și acționează cu responsabilitate, pentru a proteja siguranța cetățenilor, a combate migrația ilegală și a sprijini străinii care aleg să respecte regulile și să își construiască un viitor în țara noastră.

BIROUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

pandemia de coronavirus din 2020.

A devenit o tradiție, ca angajații poștali să se pregătească pentru Marș întreg anul, unii cu antrenor, alții pe cont propriu, fără sprijin de specialitate.

La ediția 2025 se vor întrece, atât concurenți care lucrează în Poșta Română de 40 de ani, dar și poștași mai tineri. Ca și ediția de anul trecut, și anul acesta Marșul Factorilor Poștali este organizat cu fonduri din sponsorizări, bucurându-se de un mare număr de susținători, prieteni și parteneri.

Această finală nu este doar o competiție sportivă, ci și un moment de recunoaștere a efortului și implicării factorilor poștali, care, zi de zi, deservesc comunitățile din întreaga țară.

Sponsori și parteneri

PREMIUM- Mida Soft Business, ISITEC, NEXT EXPERT, CATENA

SNPC-Sindicatul Național Poșta Curierat, Banca Transilvania, BCR-Banca Comercială Română, LYKOS, CITONE, RIA, COLETE ONLINE S.R.L., Zipper, Conpila, Drupogrup, Eutron, Exim Bank, GPV, Zitec, MHS TRUCK&BUS, SC ROMTURINGIA SRL, BRILIANT, MARIDO CAFFE, VALROM, MYDAS, MYGRACE.

Comunicare și Relații Publice



Zodia Berbec
(21 Martie - 20 Aprilie)

Ai multe de făcut la serviciu, dar persistă senzația de mers în gol. Se întrezăresc noutăți în plan profesional, de aceea nu pune bază pe ce a fost sau pe ce este încă. Îngrijeste-ți sănătatea, pentru că se pot evidenția afecțiunile vechi plus altele noi. Ți-ar prinde bine trasarea unui plan de consultații, analize medicale sau intervenții chirurgicale după caz. Relațiile partenieriale sunt controversate.



Zodia Leu
(23 Iulie - 22 August)

Preocupările financiare sunt o temă importantă. La prima vedere ești nemulțumit de veniturile obținute din activitatea profesională, însă în umbră se trasează alte variante de câștig. Totul este să ai încredere și răbdare. Deocamdată, descurcă-te cu ce ai și folosește strictul necesar. Pe 8 și 9 mai sunt posibile discuții și întâlniri cu persoanele din anturajul apropiat. Nu lua de bun chiar tot ce ți se spune.



Zodia Săgetător
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

O săptămână foarte dinamică în plan socio-profesional. Chiar dacă lucrurile par amestecate, nedesluse ar fi bine să observi atent ce se petrece, să notezi eventual într-un jurnal și să vorbești cât mai puțin cu alții. Pe 8 și 9 mai apar în preajma ta prieteni, dar și variante deosebite de a te implica în proiecte și acțiuni de anvergură. Fii prudent și, deocamdată, doar gândește-te la noi trasee profesionale.



Zodia Fecioară
(23 August - 22 Septembrie)

Ești pus pe fapte mari în primele zile ale săptămânii. Însă, este bine să-ți temperezi elanul și să te ocupi numai de activități ușoare și bine cunoscute. Ți se rotunjesc veniturile, dar nemulțumirile persistă în segmentul financiar. Ești tentat să cheltuiești mai mult decât câștigi deocamdată, aspect neplăcut și neindicat. Rezumă-te la a cheltui și folosi atât cât ai nevoie. Câștiguri de la și prin alții.



Zodia Capricorn
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Foarte interesante sunt relațiile de muncă! Unii colegi sau șefi, își vor retrage susținerea de până acum, iar alții vor face demersuri să se apropie mai mult de tine și să te antreneze în activități noi. Însă, deocamdată evită luarea deciziilor importante! Săptămâna este bună numai pentru reevaluări și regândirea unor planuri personale sau profesionale. Se recomandă prudență în relațiile cu prietenii, deoarece nu sunt ceea ce par.



Zodia Taur
(21 Aprilie - 20 Mai)

Este forțată în plan sentimental, la începutul săptămânii, astfel că sunt șanse să te avâți în prima idilă posibilă. Controlează-ți stările și ai răbdare ca evenimentele să-ți urmeze cursul firesc. Atmosfera de la locul de muncă este bună, însă în fundal domnește discordia, mai ales din partea femeilor. Fii prudent în zilele de 8 și 9 mai, pentru că fluctuațiile emoționale sunt mari și poți lua decizii pripite.



Zodia Balanță
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Indiferent ce ai face, în sufletul tău există o mare dorință de interiorizare și de visare cu ochii deschiși. De asemenea, se pot evidenția afecțiuni mai vechi sau mai noi. Îngrijeste-ți sănătatea, planifică-ți riguros activitățile și acceptă sprijinul celor dragi și de încredere. Este o perioadă de mari transformări interioare, astfel că este dificil să fii foarte prezent și implicat în activități comune cu alții.



Zodia Vărsător
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

La începutul săptămânii ești nevoit să achiziționezi diverse facturi, datorii sau să te ocupi de relațiile cu instituții financiare. Se pare că a sosit momentul să te ocupi de actele necesare fie dobândirii unor bunuri, fie pentru contractarea unui credit. Deocamdată, ar fi bine doar să te informezi, să-ți regândești planurile financiare și să lași în săptămânile următoare acțiunea propriu-zisă. La serviciu este multă forțată.



Zodia Gemeni
(21 Mai - 22 Iunie)

Atenția și eforturile îți sunt îndreptate mai mult spre casă și familie. Vin vremuri domestice noi, însă, deocamdată, se simt la nivel subtil. Rezolvă cu atenție și răbdare sarcinile cotidiene și îndatoririle profesionale, pentru că îți vor veni satisfacții și din aceste direcții. Se vor ivi situații disonante atât într-o relație sentimentală, cât și în relația cu copiii. Tentațiile sunt mari pe termen lung.



Zodia Scorpion
(23 octombrie - 21 Noiembrie)

Foarte animate sunt relațiile cu prietenii, însă mai mult prin prisma ta, decât a lor. Evită să te apropie prea mult de aceste persoane, inclusiv de persoanele care te-au susținut până acum la locul de muncă. Acum ești numai pe forțele tale și nimeni nu te mai poate ajuta așa cum dorești. Ai nevoie de momente de odihnă și regândirea unor planuri personale și profesionale.



Zodia Pești
(19 Februarie - 20 Martie)

Se conturează modificări în relațiile partenieriale, de aceea ar fi bine să observi încotro bate vântul schimbării. Perioada este favorabilă unei analize privitoare la colaborările în care ești implicat, dar și pentru a studia pe îndelete relația cu partenerul de viață. Pregătește-te de acțiuni mărețe în comun cu alții! Apar cheltuieli pe taxe, facturi, însă pot intra în discuție și partajele sau moștenirile. Autor: AstroCafe.ro



Zodia Rac
(23 Iunie - 22 Iulie)

Este multă agitație în preajma ta în prima parte a săptămânii. Prieteni, rude, simple cunoștințe te vor căuta fie pentru a le oferi un sfat, un sprijin moral sau material, fie pur și simplu doresc să mai schimbe o vorbă cu tine despre subiectele cotidiene, de larg interes. Niscai probleme pot apărea dinspre segmentul familial. Fii înțelegător cu membrii familiei, chiar dacă ei te provoacă în diverse moduri.

COMUNICAT DE PRESĂ În data de 23 mai 2025 AJOFM Mehedinți va organiza

TEODOR COSTESCU (teatru) din Drobeta Turnu Severin, bulevardul Carol I nr 4, sala GHEORGHE ANGHEL, "BURSA GENERALĂ A LOCURILOR DE MUNCĂ", scopul final urmărind fiind acela ca un număr cât mai mare de persoane să poată găsi un loc de muncă corespunzător pregătirii lor profesionale. Pentru buna organizare și desfășurare a acestei acțiuni vor fi întocmite materiale publicitare, invitații de participare, chestionare pentru solicitanții de locuri de muncă și angajatori, catalogul agenților economici participanți. În vederea depistării unui număr cât mai mare

Una dintre măsurile active de combatere a șomajului care a fost, este și va fi mereu în atenția instituției noastre o constituie organizarea periodică a bursei locurilor de muncă, măsură activă destinată corelării cererii și ofertei de forță de muncă. Și în acest an, pentru a oferi posibilitatea tuturor persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă, de a se întâlni direct, față în față, cu angajatorii și de a purta discuții preliminare înaintea interviului propriu-zis / concurs / probă de lucru, AJOFM Mehedinți va organiza **vineri, 23 mai 2025, începând cu ora 10.00, la Palatul Culturii**

Bursa Generală a Locurilor de Muncă

de locuri de muncă, care să acopere o gamă cât mai diversă de profesii și meserii din diferite domenii de activitate, și care să fie oferite tuturor persoanelor care vor participa la acest târg de locuri de muncă, salariații AJOFM Mehedinți au demarat acțiunile de contactare a agenților economici și de invitare a acestora să participe la acest târg de locuri de muncă.

Astfel, pentru creșterea gradului de ocupare a forței de muncă, toate persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă sunt invitate să participe la această bursă a locurilor de muncă pentru a

RECRUTARE PENTRU PROFESIA MILITARĂ

Pentru anul de învățământ 2025 - 2026, Biroul informare-recrutare din cadrul Centrului militar județean Mehedinți se află în plină campanie de recrutare a tinerilor dornici de a urma o instituție militară de învățământ. În această perioadă se fac înscrieri atât pentru învățământul universitar, cât și pentru școlile militare de maiștri militari și subofițeri:

* **Instituțiile de învățământ superior militar:**

1. Universitatea Națională de Apărare „Carol I” București - 34 locuri;
2. Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” Sibiu - 55 locuri;
3. Academia Forțelor Aeriene „Henri Coandă” Brașov - 18 locuri;
4. Academia Navală „Mircea cel Bătrân” Constanța - 24 locuri;
5. Academia Tehnică Militară „Ferdinand I” București - 160 locuri;;
6. Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București - 27 locuri;
7. Institutul Medico-militar: 149 locuri repartizate astfel:
- Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” - București: 57 locuri -
Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie „George Emil Palade” -
Târgu Mureș: 45 de locuri
- Universitatea din Oradea-Facultatea de Medicină și Farmacie - Oradea: 17 locuri
- Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” - Cluj Napoca: 10 locuri
- Universitatea de Medicină și Farmacie „I. Popa” - Iași: 10 locuri
- Universitatea de Medicină și Farmacie Craiova - 15 locuri
8. Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica - București: 15 locuri
9. Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” —Iași: 6 locuri
10. Universitatea „Lucian Blaga” —Sibiu: 10 locuri
11. Universitatea „1 Decembrie 1918” —Alba Iulia: 2 locuri
12. Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport * - București —10 locuri
13. Universitatea din București* - 37 locuri

Termenul limită de înscriere este 09.05.2025

Activitățile de recrutare și selecție se desfășoară după următorul calendar:

- 03.02 - 09.05.2025 - înscrierea candidaților;
- 17.02 - 16.05.2025 - selecția candidaților;
- 03.03 - 30.05.2025 - examinarea medicală;
- 13.06.2025 - termen finalizare dosar.

*Unități de învățământ postliceal militar:

1. Școala Militară de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Terestre “BASARAB I” din Pitești - 577 de locuri;
2. Școala Militară de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Aeriene “TRAIAN VUIA” din Boboc - 261 de locuri;
3. Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale “Amiral I. Murgescu” din Constanța - Maiștri militari - 119 de locuri;
4. Școala Militară de maiștri Militari și Subofițeri pentru Comunicații, Tehnologia Informației și Apărare Cibernetică din Sibiu - 287 de locuri;
5. Școala Militară de maiștri Militari și Subofițeri pentru Logistică din Chitila - 164 de locuri;
6. Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie “George Emil Palade”- Târgu Mureș - asistență medicală generală - subofițeri - 50 de locuri;
7. Universitatea de Medicină și Farmacie “Victor Babeș” - Timișoara - asistență medicală generală - subofițeri - 18 de locuri.

Termenul limită de înscriere este 06.06.2025

Activitățile de recrutare și selecție se desfășoară după următorul calendar: -

- 03.03 - 06.06.2025 - înscrierea candidaților;
- 10.03 - 13.06.2025 - selecția candidaților;
- 17.03 - 20.06.2025 - examinarea medicală;
- 04.07.2025 - termen finalizare dosar.

Informații suplimentare se pot obține, contactând Biroul informare-recrutare, zilnic, de luni până vineri la unul dintre numerele de telefon 0252/316437 Int. 110.

De asemenea, informații se pot găsi și pe internet, pe site-ul oficial al Ministerului Apărării Naționale, la adresa www.mapn.ro, www.recrutare.mapn.rosau pe pagina de Facebook a Centrului Militar Județean www.facebook.com/CMJMehedinți.

Comunicat de presă

CONCURS NAȚIONAL- “ȘTIU ȘI APLIC - SECURITATEA ȘI SĂNĂTATEA ÎN MUNCĂ SE DOBÂNDEȘTE DE PE BĂNCILE ȘCOLII”

Inspectoratul Teritorial de Muncă Mehedinți în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți a continuat și în anul școlar 2024-2025 derularea Concurșului Național “Știu și aplic - Securitatea și sănătatea în muncă se dobândește de pe băncile școlii” (acțiunea din Programul Cadru al Inspecției Muncii pe anul 2025), concurs care are ca obiectiv principal încurajarea și atragerea elevilor în activități de studiere a disciplinei numită securitatea și sănătatea în muncă și pentru formarea culturii de prevenire în rândul tinerilor din licee și școli profesionale.

În data de 12.04.2025, cu sprijinul Colegiului Tehnologic “Domnul Tudor”, s-a desfășurat etapa județeană a concursului național “Știu și aplic - Securitatea și sănătatea în muncă se dobândește de pe băncile școlii”, etapă la care au participat 8 unități școlare formate din 42 de elevi și 8 profesori coordonatori, reprezentând unități de învățământ de pe raza județului Mehedinți, cu profil tehnic, teoretic și profesional. Faza județeană a concursului a cuprins două etape: etapa I - proba teoretică (test individual pe calculator) cu un număr de 20 itemi, cu răspuns unic și corect și etapa a II-a proba practică.

Cele cinci echipe câștigătoare ocupante ale locului I de la secțiunile (tehnologic - ciclul inferior, tehnologic- ciclul superior, teoretic - ciclul inferior, teoretic - ciclul superior și învățământ profesional) s-au calificat la faza națională cu punctajele cuprinse între 193,5 - 240.

Etapă națională a concursului “Știu și aplic- Securitatea și sănătatea în muncă se dobândește de pe băncile școlii” se va desfășura în perioada 23.05.2024 - 25.05.2025, la Colegiul Tehnic Gheorghe Asachi- Iași.

Inspector șef Nica MERGEANI

Consilier CRCRP Mădălina Gîrlea

anunțuri

ANUNȚ

PRIMĂRIA EȘELNIȚA, JUDEȚUL MEHEDINȚI SCOATE LA LICITATIE PUBLICĂ ÎN VEDEREA VÂNZĂRII UNUI TEREN INTRAVILAN ÎNSCRIS ÎN CF FILA 53939 SITUAT ÎN COMUNA EȘELNIȚA, STRADA DUNĂRII NR. 1078 LOT CE FACE PARTE DIN DOMENIUL PRIVAT AL COMUNEI EȘELNIȚA ÎN ZIUA DE 28 MAI 2025, ORA 9.00.

RELATII SUPLIMENTARE LA SEDIUL PRIMĂRIEI EȘELNIȚA SAU LA TELEFON 0252365070.

PRIMAR, EC. VASCA MARIUS EMILIAN

ANUNȚ

PRIMĂRIA EȘELNIȚA SCOATE LA LICITATIE PUBLICĂ ÎN VEDEREA ÎNCHIRIERII UN TEREN ÎN SUPRAFATĂ DE 16 HA SITUAT ÎN ZONA POIANA MARE, DEALUL EGITA, ÎNSCRIS ÎN CF FILA 54175, TEREN CE FACE PARTE DIN PROPRIETATEA PRIVATĂ A COMUNEI EȘELNIȚA, ÎN DATA DE 28 MAI 2025, ORA 10.00.

PRIMAR, EC. VASCA MARIUS EMILIAN

FCU Craiova rămâne la Severin

Deși în luna martie, după ratarea calificării în play-off, anunțase că va juca la Drobeta Turnu Severin doar cele trei meciuri, de pe teren propriu, rămase de disputat în play-out-ul actualului sezon, clubul patronat de Adrian Mititelu a decis să evolueze în continuare la malul Dunării. Anunțul a fost făcut de antrenorul Vali David, la finalul partidei FC Bihor, pierdută de olteni, scor 0-3 (0-0), pe "Municipalul" severinean. "Din câte știu eu, revenim. Clar, casa noastră va rămâne Severinul. Condițiile sunt super, se vor mai îmbunătăți pe parcurs, pentru că așa e normal! Adică mă gândesc la îmbunătățire ca să udăm gazonul

înaintea meciului, să facem lucruri de genul ăsta! Să vedem ce putem face, pentru că FCU Craiova este o echipă tehnică. Vedem ce se va mai întâmpla, dar cu siguranță se vor juca aici meciurile. O să începem aici meciurile în următorul sezon. Până acum, informațiile sunt că o să jucăm aici. Jucători de fotbal ne trebuie, stadioane găsim! Trebuie să dăm drumul la căutări, să facem din acest club un club puternic, cum a mai fost, de altfel!", a spus David.

După eșecul cu FC Bihor, conturat după pauză, FCU Craiova a coborât pe locul al treilea în Grupa A din play-out, fiind depășită la golaveraj de Metalul Buzău, care a



remizat la Ungheni, scor 2-2. Ambele se află la 8 puncte sub Corvinul și au un avans de 3 puncte peste Unirea Ungheni.

În ultima etapă a sezonului, FCU Craiova va juca sâmbătă, 10 mai,

de la ora 11:00, la Dumbrăvița. Meciul este crucial pentru bănațeni, care au nevoie de un rezultat pozitiv pentru a spera că vor evita retrogradarea directă, în detrimentul echipei CSM Focșani.

Viitorul Severin, cale liberă spre titlu

După ce a surclasat CS Drobeta 2024, scor 5-0 în Vinerea Mare, Viitorul Severin a dispus, în etapa a 25-a din Liga a 4-a Mehedintii, cu 7-0 de Unirea Gârla Mare și a devenit principala favorită la cucerirea titlului județean. Echipa antrenată de Dorian Vasilică se află în continuare pe locul secund, la un punct sub liderul CS Drobeta, dar are un meci mai puțin disputat. Ținând cont de faptul că până la finele sezonului va întâlni adversari modești, Viitorul Severin începe deja să se gândească la



barajul pentru promovarea în Liga a 3-a, unde va întâlni campioana județeană de la Hunedoara.

Tot mai aproape de retrogradare

Învinșă de UTA Arad, scor 0-2, Athletic Drobeta a pierdut și meciul cu ACS Târgu Mureș, scor 0-1. După acest nou eșec, echipa antrenată de Daniel Ispas a ajuns pe penultimul loc al clasamentului din Seria Vest a Ligii a 2-a la fotbal feminin și are șanse tot mai mici să evite retrogradarea. Etapa viitoare, severinencele vor juca în deplasare cu Universitatea Craiova și probabil vor bifa o nouă înfrângere.

■ Mircea Oglindoiu

Rezultatele etapei a 15-a:

ACS Baia Mare - FC Argeș	0-8 (0-4)
Athletic United Bihor - UTA Arad	3-6 (2-3)
Sepsi Sf. Gheorghe - Universitatea Craiova	2-4 (0-3)
ACS Roma Timișoara - Politehnica Timișoara	0-2 (0-1)

Clasament

1. Poli Timișoara	14	12	1	1	76-9	37
2. ACS Roma Timișoara	15	11	1	3	95-28	34
3. Universitatea Craiova	14	9	0	5	43-28	27
4. FC Argeș	14	8	2	4	53-24	26
5. ACS Târgu Mureș	15	8	1	6	35-34	24
6. Athletic Bihor	15	6	2	7	35-56	20
7. ACS Baia Mare	14	4	1	9	29-45	13
8. UTA Arad	15	4	0	11	26-64	12
9. Athletic Drobeta	15	2	2	11	8-89	8
10. Sepsi Sf. Gheorghe*	15	3	2	10	17-40	5

*Echipa sancționată cu 6 puncte

Rezultatele etapei a 25-a:

CS Noapteașă - Pandurii Cerneți	1-4 (1-1)
Victoria Dr. Tr. Severin - Decebal Eșelnița	3-1 (1-1)
Victoria Vânu Mare - Viitorul Cujmir	2-3 (0-0)
Viitorul Severin - Unirea Gârla Mare	7-0 (4-0)
Recolta Dânceu - Academia Stoican	5-2 (3-2)
CS Drobeta 2024 - Coșuștea Căzănești	14-1 (7-0)
Victoria Strehaia - Sănătatea Breznița Ocol	2-4 (2-2)
CFR 1943 Turnu Severin a stat	

Clasament:

1. CS Drobeta 2024	24	20	2	2	109-2762
2. Viitorul Severin	23	20	1	2	143-1761
3. Recolta Dânceu	24	19	1	4	83-31 58
4. CFR 1943 Tr. Severin	23	19	0	4	88-21 57
5. Pandurii Cerneți	23	14	2	7	75-45 44
6. Breznița de Ocol	23	13	3	7	79-37 42
7. Victoria Tr. Severin	24	9	4	11	48-68 31
8. Decebal Eșelnița	24	8	3	13	43-75 27
9. CS Noapteașă	23	8	2	13	40-88 26
10. Viitorul Cujmir	23	8	1	14	44-78 25
11. Unirea Gârla Mare	23	6	5	12	37-64 23
12. Victoria Strehaia	23	4	4	15	24-62 16
13. Academia Stoican	23	4	1	18	34-90 13
14. Victoria Vj. Mare	23	3	3	17	23-76 12
15. Coșuștea Căzănești	24	3	2	19	30-12111

Programul etapei viitoare

Sâmbătă, ora 11:00
 Academia Stoican - Victoria Dr. Tr. Severin
 Sâmbătă, ora 18:00
 Sănătatea Breznița Ocol - Victoria Vj. Mare
 Pandurii Cerneți - CFR 1943 Turnu Severin
 Duminică, ora 11:00
 Viitorul Cujmir - CS Noapteașă
 Coșuștea Căzănești - Viitorul Severin
 Decebal Eșelnița - CS Drobeta 2024
 Duminică, ora 18:00
 Unirea Gârla Mare - Victoria Strehaia
 Recolta Dânceu va sta

■ Urmare din pag. 13

AJOFM Mehedintii va organiza Bursa Generală a Locurilor de Muncă

se întâlni cu reprezentanții angajatorilor care vor fi prezenți.

Informații suplimentare privind modul de organizare și desfășurare a acestei noi ediții a bursei locurilor de muncă pot fi obținute de la sediul

AJOFM Mehedintii din Drobeta Turnu Severin, bulevardul Carol I nr 3, tel 0252/319029, e-mail ajofm.mh@anofm.gov.ro.

Director executiv Adrian Bidilici; Consilier superior Mihail Sorin Marinescu

Sucă, șomerii di la japonezii severineni, centura de coșmar și inundațiile din Mehedinți

Mă fraților, mă mehedințenii mei cetitori de Obiectiv, nu știu cu cine votarați, pe cine alesăreți, da asta e treaba fiecăruia, votu' trebe respectat. Că ete, nerodu' de Sucă vru să voteze de două ori că zisă că scutește drumu' peste două săptămâni, de ierea să să aleagă cu o amendă cât casa, da până la urmă îl potolirăm cu metoda a treia.

Oricum, nea Aladin să declară



aproape automulțumit, mulțumi tuturor, ce dacă ieși nea Antonescu cum ieși, mergem înainte, că înainte ierea mai bine, cum ar spune unii.

Acuma, votu' trecu, altu' mai urmează, da țara a rămas interimară total, iară efectele să văd di la o zi la alta. Pă ete, deja începură să să facă reduceri de personal pi la firme, numai di la japonezii di la Sumitomo Electric Bordnetze trebe să plece prin concediere colectivă fro 6-700 de angajați. Care o să crească rata șomajului, care o să caute de muncă pe unde nu să știe, că investiții noi nu să prea ivesc. Așa că să ne așteptăm și la altele, norocu' e că la MEVA nu să dă cu cheia, că americanii și-au închis o fabrică din România, undeva pin țară, da o salvă

pe a de la Severin.

Bine, al lu' Zbanguiu zisă că nu-și face griji, că ăștia care taie frunze la câini nu trebe să-și facă griji, pentru ei să păstrează locurile de muncă, în general. Bine, uitai să vă spui, el lucrează parcă pi la nea Hornoiu, așa să laudă.

Mă nepoate, e nebunie pe centura Severinului, zici că e Valea Oltului când să lucrează la viitoarea autostradă, pe care zisă Tanța lu' Pecingine că ar vrea să o apuce, di la lucrările de frezare a stratului asfaltic vechi să formează cozi di la intrarea și până la ieșirea din oraș, e totuna șiru de mașini. Nici nu mai știi unde începe și unde se termină, în ritmu' ăsta o să înceapă la nea Trușcă și o să să termine dincolo de Tavernă.

Mă fraților, când ziceam că nu prea avem strategie de promovare a județului, veni și vestea că evenimentele care începuseră să devină tradiție să cam încheie. Pă



da, că ete, Karst Isverna MTB Race 2025 nu va mai avea loc in acest an, dar nici în următorii ani. „Am început acest drum cu entuziasm și pasiune, iar fiecare ediție a fost



o experiență specială pentru noi și, sperăm, și pentru voi. Însă, din motive personale și organizatorice, a venit momentul să închidem acest capitol”, cam așa zăc organizatorii.

Bine că mai rămâne în zonă Măsuratul Oilor, dar nepromovat nici nu atrage prea mulți vizitatori, dar despre asta om mai vorbi și altădată. Că între timp să întâmplă Festivalu' Berii di la Eibenthal, di la Dubova, cursă berea ceică de ieria să inunde toată Clisura. Bine, până la urmă să umflă Dunărea și inundă faleza din Orșova, de ieria să ajungă oamenii cu barca până

Mă fraților, pin Severin să reclamă că pin parcul central nu să preocupă oamenii de-l îngrijesc de ce și cum trebe. Cică și parcăările de biciclete nu sunt prea folositoare, așa că poate să mai reglează treburile.

Mă nepoate, între timp să mai schimbă câte ceva pin Mehedinți. Să schimbă denumirea la Bălvănești de Jos, pă da, acuma o să-i zică Băsești, să făcu referendum pentru asta. Acuma, io nu știu ce să zic, da locuitorii de acolo poate știu mai bine ce și cum. Și dacă unii o să-și schimbe buletinele, alții trebe să-și schimbe acoperișurile, geamurile sau să vază ce mai pun pe masă, după ce grindina făcu ravagii pin Mehedinți.

Plâng mehedințenii și astăzi, că toată munca lor de un sezon sau de o viață, să făcu apă de ploaie. Și cică ar fi fro 7 sisteme antigrindină în Mehedinți, dar că din pricina unor specialiști, probabil din aia 20.000 rămași pe te miri unde, stațiile sunt în sistem de rezervă, inoportune în situații dificile, fără personal, respectiv muniție, rachete, așa că să mai poate repeta povestea.

Așa că, până data viitoare, aveți grijă la nori, să fiți iubiți și optimiști!

■ nea Mărin

Programări și informații:
Tel/Fax: 0252 31 31 91
Tel. permanentă: 0352 40 90 40
clinic_invest@yahoo.com
www.clinic-invest.ro

centrul medical clinic invest
Cea mai mare clinică privată din Mehedinți

Vă suntem alături pentru o "VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți